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Szent Péter utóda 
gázálarcban 

Az illetékes olasz légvédelmi hatóságok ép- 
ba a Vatikán gázálarc 

szü ét. iába é pápai állam a leglelkiesebb területenkívüliséget, azért odáig 
is elérhet az alattomos, gyilkosan pusztító gáz, 

, ahova mé soha fel nem ért yn a rús támadás. Bizonyára most sem og odáig feli ö i óbbi ágfé ó 
környesulni a gyülölet huty meit öen A felirat összegezi az ufóbbi másfélesztendő tevékenységét. ler trónusát bombázza, Szent Pétet utódját, az „"Az ország szabad és civilizált életet biztosit a kisebbsé- vegye célba. Azonban gieknek". A képviselőház üléseit egy hétre elnapolták véletlen eset történhetik és a Vatikán városát s könnyen érheti az az esztelen, vax veszedelem, Bucurestiből jelentik: A képviselőház ülése reállítása szempontjából elengedhetetlenül 
pogy beszívárog oda, a pillanatok alatt minden kedd délelőtt fél 11 órakor nyílt meg Vaida-Voe- szükség volt. A pártol közötti harc végetért 

letet megsemmisítő gáz. Sőt, lehet ugyis, hogy vod elnöklete mellett. Felolvasták az előző ülés- és végetért az állam tekintélyének veszedel- 
gy célját tévesztett óriási légi lövedék éppen ről szóló jegyzőkönyvet, amelyet jóváhagytak. 1 2 1a mes hanyatlása is. Felséged kormánya első. 

pápai rezidenciát találja el, vagy Szent Pé- Az elnök ezután Rosetti Alexandru előadónak sorban a belső békét állitotta helyre és az 
er templomát és romhalmazzá válik minden, adta át a szót, aki felolvasta a királyi trón- után látott hozzá az ujjáépítéshez. Végrehaj- 
mire szent áhitattal nézett föl mindig az év- peszédre adandó válasz tervezetét. A tervezet totta a közigazgatás decentralizálását. amely- 

zredes kegyelet. szószerinti szövege a következő: nek eredményei nyomban mutatkoztak. Az A Vatikán lakói tehát gázálarcot kapnak. sire! Az álkunpolgárok különböző réte- : Az állami k ( igazságszolgáltatás szilárd alapja, a munka 
lyet kapnak XII. Pius pápa, a hiborosok és a geinek képviselői mély csodálatukat fejezik ki törvényes biztosítása hatalmas fejlődést biz- 
kis ország egész népe, hogy azt felölthessék, F elségednek az ország ujjáépítéséért, amely tosított. F. elséged kezdeményezéséből a föld 
a tényleg bekövetkeznék ez a veszedelem. Felséged kezdeményezésére indult meg és hó- míves az ország ujjáépítési munkájának köz 
linden merész fantáziát cáfoló, döbbenetes dolatukat fejezik ki a dinasztia és a Trón pontjába került és a szociális szolgálat meg 
ép ez, Szent Péter utódját elképzelni gázálarc- iránt. Felségedben és Mihai nagyvajda trón- tá : : lal naz alaktása egyik főpontja a megvalósítandó 
an. Krisztus földi helytartóján látni e ször- örökösben látható az a biztosíték, amely az programnak. Az egészségügyi hadjárat érté yű maszkot, ezt a gonosz mesék állatalakjaira ország harmónikus fejlődésének alapját ké- 

pezi. A nemzet ujjászleténént és láeké kes támogatást jelent az összesség számára milékeztető álarcot, amely a mai náború mód- . zot u vesbnek es felemelésé- Az ifjúság nevelési reformja a Straja Tari 
ereinek legkísértetiesebb szimbóluma. És még nek eme napjaiban a képviselőház legmély ebb megaleás által hasonló tékot elent A 
éptelenebb, minden templomok anyatemplomá- elismerését kelyezi a Trón lépesői elé. gazdasági egyezmények és az utak ujjáépíté- 
an elképzeini egy könyörgést, egy misét, ami- Sire! A zavaros idők elmultával tisztában se újabb lehetőségeket biztosítanak a nem- 
or a pápa gázálarcban fohászkodik az oltárnál, vagyunk azzal a feladattal, amely az ujjáépi zet életének. A földmívelés támogatása meg- 
ázálarcban foglalatoskodnak körülötte a pa- tés körül vár reánk. Szent kötelességünk, 1 
apok, gázálarcban imaszékeikben a biboro- hogy hozzákezdjünk ehhez a munkához, a alta a izalmat a f elneke hetbe 
ok és gázálarcban térdepelnek az óriási ho- mellyel az argesi sírboltban nyugvó Maria tette hogy újabb adók kivetése nélkül fel- 
hályos hajóban a hívők. Bármily megdöbben- anyakirályné iránt tartozunk. Az elhúnyt ki- fegyverezzük hadseregünket. A hadseregfel- 
5 ez az elképzelés, mégis lehetséges. rályné napsugarat terjesztett maga körül és szerelési ipar is biztosítékot it nekünk. 

Mert éppen a veszély legnagyobb órájá- ő volt az. akinek törketetlen hite a háború so- Ipar is biztosítékot nyuj 1 
t 7 c s v hogy háború esetén szükségleteinket magunk 

, : ál küszöben dcntóa ran a végső győzelemre buzdiította az ország E E eplen A e ke e a népét. 
fedezhessük. A ronzán kultúra keilesztése Fel- 

ég az se ent föl, ha a Vatikánt is elönti a gyilkos Sire! Az a parlament, amelyet a közel- eéke azv voknkk 1 való 
áz sőt ilyenkor kell a pásztoroknak igazában multban a legnagyobb véleményszabadság je- jóvi yink l ébaa fel 
Eltárnál felmagasodni, hogy irgalmat hocsá- gyében tartottak meg és amelyen az állampol. jóviszonyunk, valamint a Bal lszövetség 

.1 - yárok minden katesóriás Tejlődése és Felséged nyugati útja megnövel- 

atot és békét könyörögjön az egész megtévedt gárok minden kategóriája a legnagyobb lel- águnk tekintélyét a külföldön és bi lág számára. A pápa és az egyház tehat gáz- kesedéseel vett részi, az ország akaratát tük- itelet i ; annekk i ománia aa 
arcban sem fog megszűnni imádkozni, gáz- rözi vissza. A képviselőház összeállítása fé- t elelnti jozőja ee nlat, nyu- arcban sem fogja megszakítani az éghez va- nyes bizonyítóka a román nemzeti eszmének sodtan tekinthet jövője elé. Románia Európa 

legmélységesebb kapcsolatát, a misét. De és a mult év február 10-iki alkotmányraform a részében békemissziót tölt be azzal az el- ilyen egészen magas erkölcsi elszántságot szükségszerűségének, mert ezt a szükségsze- határozottággal, hogy határait minden esz- Hitvallói heroizmust példáz e tény, é rűséget mindenki érezte, de senkinek sem volt közzel megvédelmezi. Ez az elhatározottsá 
yan megszégyenítő az a bátorsága ahhoz. hogy szakítson a multtal és mély benyomást keltett a külföldön is, ahol 
hadviselés metódusait odáig fejlesztette, hogy hogy magára vállalia a felelősséget a jövővel látták, hogy akaratunk ilyen irányú meg- 
szett ártalmaitól már a legszentebb kegy- szemben. A szükségezerűség megértése, a nyilvánulása abból ered, hogy tisztában va- 
elyek, a lelkek galambfehér palástos kormány- melynek Felséged tanubizonyságát adta, Fel- gyunk országunk nagy küldetésével a Ke- 
a sincsen biztonságban. Gázálarcokat kap a séged uralkodása történetének legfényesebb let és Nyugat határán. atikán. És gázálarcot ölt majd a pápa talán lapját fogja képezni. Feiséged csillága maga- Az állam a törvényes kereteken belűl 
pen abban a pillanatban, mikor az audiencián san ragyog és fénylik felettünk, mint a sze- biztosítja az etnikai kisebbségek észszerű fej- 
keáldását adja híveire. rencse jelképe. lődését gazdasági és kultúrális téren. A köl 
Nincsen gyászosabb bizonyiték, mint ez a Sire! A parlamentban mi képviseljük az csönös megértés jegyében több izben kifeje- 

hetőség, amely megmutatja, hogy milyen mér- ország egyetlen politikai szervezetét, a Nem- zést adtak Felséged kormánya iránti teljes 
tetlenségbe tágult a minden fékeket eldo- zeti Ujjászületés Arcvenalát, amely a tekin- bizalmuknak és az ország iránti teljes hű- 
tt lázas pusztitási ösztön ás rombolnivágyó tély megerősödését ejenti egyolyan korr ségüknek, mert ez az ország szabad és civi 
arat. Összeomlik minden tisztelet és elmo- mányzat mellett, amelyre a belső rnend hely- Hzált életet biztosít számukra. dnak a legmagasabb erkölcsi válaszfalak a ka a szenve- Iy apokaliptikus ütemében. Egyetlen csata- . nan ntt földkerekség, gnér lesz szága, ahonnan egyedül száll már csak a hófe- As meg a óceán és annak minden mélye és haretér lesz hér tiszta szó: Békességet akarunk mindenki- az ucca. Utódaik is csak így cselekedtek 1 
löttünk az egész levegő olyan magasságok- nek, békességet akarunk mindenkinek. Soha- most, ahova eddig soha semmilyen eltántori- mn, ahova már nem visz el raég a leggyorsabb sSem mulasztották el a pápai trón birtokosai, tó szándék nem ért el, oda most eljuthat a go- ptű madár szárnya sem. Mindá magasabban hogy fennen hangoztassák ezt a szót. IX. Pius nosz mérges gáz, hogy minden imát elfullasszon, lódik a gyűlöletözön. A nemzetek, ha hallat- pápa az 1870-ben lefolyt német- -írancia hábo- hogy a halál csendjébe dermessze az örök ha- is még olykor a béke szavát, már nem rúű előtt valóságos könyörgő levelet írt Augusz- jó 

személyesen is megtámadhatja ezért a tömeg, 
ek. És 

jó kormányosát és evezőit. Voltak már háborúk szik hittel, üresen kong nár minden nyilat- ta porosz királynőnek, hogy igyekezzék min- irgalmatlanok, kegyetlenek. De egy sem volt zat. den erejével megakadályozni a véres összeütkö- még olyan gőgös, mennyeket ostromió, eszte- Csak Noé bárkája lebeg már a sötét vizek zést. XV. Benedek pápa a nagy világháború len, mint ez a most készülő, amely még Szent tt, egyedül rendíthetetien békegálya - a alatt szakadatlanul az engesztetődés művén dol- Péter utódára is rákényszeriti a gázálarcot. tikán. fsten kicsinyke földre teremtett or- I gozott, nem törődve azzal az itéssel, hogy még a ; 4Flaneur.) 



1939. június 15. 

Sire! A Felséged által megindított nagy 
reformok jegyében a képviselők megértették, 
hogy hozzákezdjenek a törvényhozói munká- 
hoz és ez alkalommal elsősorban is az el- 
húnyt miniszterelnök, Miron Cristea emléké- 
nek hódolunk és szilárdan el vagyunk hatá- 
rozva, hogy minden erőnkkel folytatjuk Fel- 
séged kormányának építőmunkáját, amely- 
ben támogatást nyujtunk, elkerülve a ter- 
méketlen és személyes vitákat, hogy minden 
energiánkat az alkotó munkára fordítsuk. 
Főfeladatunk a Felséged kormánya által be- 

- 

való elkészülés céljából a képviselőház ülését 

a jövő keddre elnapolja. 

terjesztett törvények elfogadása lesz, még 

pedig a köztisztviselői statutumról, a céhek- 

ről és a mezőgazdasági termékek értékesíité- 

séről szóló javaslatokat illetően. 
Sire! A trón körüli szoros egységben 

kiáltjuk valamennyien: éljen Felséged, éljen 

Mihai trónörökös, éljen a királyi család. 

(Hosszantartó lelkes taps.) 
Az elnök bejelentette, hogy a beszédekre 

AA jövő héten kezdődik el a japán-kínai há- 
vorú harmadik esztendeje. Ebből az alkalomból s 
ijapán kormány emlékiratot bocsátott ki, amely ki- 
tartásra és további hősiességre biztatja a japán né- 
pet, megállapitván, hogy legalább további két-há- 
rom esztendőre van szükség ahhoz, hogy Japán tel- 

jes győzelmet arasson Kína felett. Az emlékirat 

egyben megállapítja, hogy a keletázsiai helyzet tisz- 

tázódása húsz-harminc éven belül következhet csak 

el és ezért úgy a japán, mint a mandzsú népnek 

hosszú időtartamú háborúra kell berendezkedni. 

számos nagy japán lap felszólítja a kormányt, 

hbogy erélyes intézkedéseket foganatosítson a tien- 

csini francia és angol koncessziós területek ellen 

(A Domei ügynökség tiencsini tudósítója jelenti, 

Kétesztendős a kinai háboru, de még 

három évig tart 
A japánek szerint 20-30 év alatt tisztázódik az ázsial helyzet 

Ötszáz halott egy város bombázásánál 
hogy a japán helyőrség parancsnoknága közölte, mi- 

szerint a japánok a türelem végső határához érkez 

fek és mától kezdve megteszik azokat a szükséges 

intézkedéseket, amelyek a rend és béke fenntartása 

szempontjából elkerülhetetlenek. 

Vasárnap 26 japán repülőgép bombázta 

Seng Tu városát, Cse Csiun tartomány szék- 

helyét. Az áldozatok száma több, mint 500. 

A rakparton egyedül 100 munkást öltek meg 

a japán bombák. 
Jólértesült helyről tudomására adták a kí- 

nai angol nagykövetnek, hogy merényletet ter
- 

veznek ellene. A nagykövet és titkára azóta 

golyóálló mellényt viselnek és az autó ablakait 

förhetetlen üveggel cserélték ki. 

A délkeleti egyensuly femntartását 

PPPolitikai és diplomáciai körök rendkívül 

kedvezően fogadták Gafencu hétfői tanácsko- 
zásairól kiszívárgott híreket. A román külügy- 

miniszter hétfőn délután a francia, angol, né- 

met és lengyel követekkel tanácskozott. Hang- 

sulyozzák, hogy minden egyes találkozás több, 

mint egy órán át tartott és a legbarátságosabb 

légkörben folyt le. Nem kétséges, hogy Gafen- 

cu kettős minőségében, mint külügyminiszter 

és mint a Balkán szövetség jelenlegi elnöke a 

négy nagyhatalom képviselőivel közölte a tö- 

rök kormánnyal folytatott megbeszélésének 

eredményét. Az sem kétséges, hogy Gafencu 

felvilágosítást nyújtott a Balkán szövetség egy- 

séges állásfoglalásáról, amelynek alapelze a 

függetlenség megtartása és a béke biztosítása, 

valamint az egyensúly fenntartása Delkelet- 

európában. 
Hétfőn este Stoica követ és felesége Ga- 

fencu tiszteletére nagy dinét adtak, amelyen 

résztvettek a miniszterelnök, a Balkán szövet- 

ség követei, a polgári és katonai hatóságok ve- 

Zetői és a török, valamint a román sajtó képvi- 

selői. A diné után fényes fogadás volt, amelyen 
400 meghívott vendég vett részt. 

A TöÖRÖK KÜLÜGYMINISZTER ÖZENETE 

ROMAÁNIA NÉPÉNEK 

Saracioglu török külügyminiszter a Rador 

távírati iroda külön tudósítója előtt az alanti 
nyilatkozatot tette: 

örömmel tölt el a Rador távírati ügy- 

nökségének az az ajánlata, hogy általa üzenetet 

küldhessek a román népnek azon mély megelé- 

gedésem és a török nép megelégedése felett, 

hogy a baráti és szövetséges Románia külügy- 

minisztere látogatást tett a török kormány- 

nál. Meg vagyok győződve arról, hogy ez a lá- 

togatás újabb alkalmat nyújtott a Balkán szö- 

vetség államainak egymáshoz való közeledésé- 

re és örömmel tölt el az a tény is, hogy ez al- 

kalommal is megállapíthatjuk a két ország né- 

zeteinek azonosságát, aminek gyümölcsöző ered- 

ménye megmutatkozik a béke érdekében törté- 

nő együttműködésünkben. 

A Rador távírati ügynöksége külön tudó- 

sitója beavatott helyről nyert értesülése alap- 

án közli, hogy a román és török külügyminisz- 

tlerek hétfőn délelőtti tanácskozásán 

iiemét leszögezték a két orszár nézeteinek 

eegyöntetűségét a nemzetközi problémák 

Galencu külügyminiszter tájékoztatta 

a nagyhatalmakat a Balkánszövetség 

egységes állásioglalásáról 

Alaptalan hir a Balkánszövetség meggyengüléséről 

amely egyformán érdekli a Balkán szövetség 

eredményezi az ankarai utazás. 

a legteljesebb egyetértésben működik. A talál- 

kozás eredménye többek között az is, hogy 

alapját vesztették mindazok a külföldön 
elter- 

jedt hiresztelések, amelyek arról szólnak, 
hogy 

a Balkán szövetség meggyöngült. 

Égő, szuró, nyillaló 
TYUKSZEMEK 

: at 

5 percen belül eltávolithatók, 

fájdalommeniesen, veszélytelenül. 

Ne vágja soha tyukszemeit! Vérmérgezést) 

kockáztat A következő tudományos módsz
errel 

könnyen és veszélytelenül eltávolithatja őket: 

Áztassa be lábait forró vizbe, amelybe egy 

maréknyi Saltrates Rodell-t öntött. Ezek a 

gyógysók behatolnak a tyukszemek gyökeréig. A 

fájdalmak azonnal megszünnek. A tyuksz
emek 

annyira felpuhulnak, hogy puszta kézzel kieme
l- 

heti öket gyökerestől. Az ebben a gyógyfürdő 

ben fejlődő oxygén meggyógyitja a fájó, ég
ő 

Elmerült lábakat. A gyulladások és daganatok 

eltünnek. Még szük cipőt is viselhet. Kellemes? 

érzéssel jár. Kérjen a legközelebbi gyógy- 

szertárban, vagy drogériában Saltrates Rodell-t 

Ára jelentéktelen. 
O Lei. Takarékossági csomag 25 és 50 Lei Ni 

Eroba csomag 10 Lel ekftdi rusználaua 00 Lel tei Ner 

Angol kölcsönt kap 
Lengyelország 

Koc ezredes, a lengyel kormány pénzügy M 

szakértője, Londonba utazik, hogy tárgyaláso 

kat folytasson a Lengyelországnak nyujtand 

kölcsön érdekében. Illetékes helyen hangsúlyoz 

zák, hogy a tárgyalásoknak nincsen hivatalo) 

jelezük.k. 

mevzetn 

Elmebajos ápoltra bizták 

Bucurestiből jelentik: A fővárosi központi 

ideggyógyászati kórházban megdöbbentő bűn- 

tett történt, amelynek áldozata egy két és fél-
 

éves Kisleány. Mirea Marianak Beatrice nevű 

Kisleányát bestiális kegyetlenséggel meggyilkol- 

ta Rodica Savulescut, akit hat hónappal ezelőtt 

szállítottak be a kórházba. Savulescu Rodica 

epilepsziás rohamokban szenvedett, azonban ál-
 

lapota az utóbbi időben annyira javult, hogy 

a ház körüli teendőkben segédkezett. 

Néhány nappal ezelőtt Mirea Maria ápolónő el-
 

utazott Constantaba, kisleányát pedig édesany- 

ja gondjaira bízta. Iulia Grigorescu. az ápoló
nő 

édesanyja, újból igénybe vette Rodica Savu- 

lescu ápolt segítségét és ma, amikor ebéd után 

Lefejezett az idegklinikán egy gyermeket 

egy őrült asszony 
a gyermeket. Tányérba tette a levágott fejet az őrült, 

majd nyugodtan cigarettázott 

kiment a konyhába, a beteg nő rohamot kapo 
A és 
az asztalon levő konyhakéssel levágta a 

gyermek fejét. 

Az őrült nő a kisieány testét a szalmazsák a 

rejtette, 
a fejét pedig egy tányérban, az asztalon 

helyezte el, 

a tányér körül pedig égő gyertyákat tett, ma 

leült egy székre és cigarettára gyűjtott. 

Amikor a gyermek nagyanyja visszatért a si 

bába, a hátborzongató látványtól annyira me 

rémült, hogy eszméletlenül összeesett. Csak 

sőbb fedezték fel a gonosztettet, amikor az el 

tet jelentették a rendőrségnek. 

zoságban az érettségi bizottságok működését a 

következőképpen szabályozták: A ől. számú bi- 

zottság vizsgáztat Temesváron a Loga liceum-
 

ban, ahol a német, az izraelita, a piarista li- 

ceumok hallgatói és azok a jelöltek vizsgáznak, 

akik a felügyelőség útján jelentkeztek érett- 

ségire. A 62. számú bizottság a Carmen Sylva 

liceumában tartja a vizsgákat, a Carmen Sylva, 

a Notre Dame leányliceumok, az oravicai
 fiú- 

lceum és a felügyelőségen jelentkezett növ
en- 

dékek számára. ' 

63. számú bizottság Aradon a Moise Ni- 
coara liceumban 

valamnennyi államát. Ez a nemzetközi szervezet tartja az érettségi vizsgát, amelyen a Moise 

bizottságainak müködési helyét 

Bucurestiből jelentik: A temesi kormány- Nicoara, a Ghiba Birta leányliceum, a katol 
imnázium növendékei, a lugosi és karánseb 

űliceumok növendékei, valamint a felüg
y 

ség útján jelentkezett diákok vesznek ré: 

64. számú bizottság Déván a Decebal lice 

Dan tartja a vizsgákat a Decebal fiúliceun 

dévai leányliceum, a szászvárosi, petr 
és brádi fiúliceumok növendékei, valai 

felügyelőség útján jelentkezett diákok 
s 

ra. A marosi tartományban a 48. számú 

ság Gyulafehérváron vizsgáztat. ftt a 

Viteazul fiúliceum, a gyulatehérvári 
gyulafenérvári római katolikus, a na. 

feformátus és a tordai fiúliceum nőöt 
vizsgáznak. 



E héten 

Párisból jelentik: A francia-török 
egyezmény két 

ákról és ezt a területet Törökország 
élynyujtási kötelezettségről szól. Az 
árisban fogják aláírni. 

I, Lengyelországgal megkötött és 

pPárisból jelentik: A Jour Londonból azt a 
írt közli, hogy amennyiben a Szovjetunió az 
olsó pillanatban nem gondolja meg magát, 
gy az angol-francia-orosz szerződés a követ- 
ező megállapodási pontokat fogja tartalmazni: 

1. A Szovjetunió kötelezi magát, hogy 
] a Franciaország, vagy Anglia területi épsége 

vagy függetlensége ellen irányuló támadás 
í esetén a veszélyben lévő állam segítségére 
j siet. Ugyancsak kötelezi magát a Szovjetunió, 

hogy amennyiben Lengyelországot. Görögor- 
szágot, Törökországot, Romániát, vagy a 
Balti-államokat támadás érné, úgy ezeknek az 
államoknak is segítségéne siet. 
2. Franciaország és Anglia kötelezi ma- 
gzát, hogy a Szovjetunió segítségére siet, a 
mennyiben a Szovjetunió területi épségét, 
vagy függetlenségét támadás érné. Ugyan- 
csak kötelezi magát Franciaország és Ang- 
lia, hogy abban az esetben is a Szovjet segít- 
ségére siet, amennyiben a Szeovjetuniót nem 
közvetlen támadás érné, hanem az érdekelt 
államokat ért támadással a Szovjetunió is fe- 
nyegetve érezné magát. 

3. A három nagyhatalom kötelezi magát, 
hogy amennyiben valamely európai államot 
támadás ér, úgy egymással megbeszélik a 

íil] tennivalókat. 
t 4. A három nagyhatalom kötelezi ma- 

gát, hogy különbékét vagy fegyverszünetet 
háború esetén egyik sem köt. 
A szerződést minden valószínűség szerint 

évre kötik meg és a szerződő felek kötelezik 
agukat, hogy a szerződés gyakorlati végrehaj- 
sára vonatkozó tárgyalásokat nyomban meg- 
zdik. A szerződésben ugyan nem lesz a Balti- 
lamokról kifejezetten szó, de a katonai meg- 
szélések során a sztratégiai tervek ezeket az 

szágokat sem hagyják számításon kívül, 

Strang az angol külügyminisztérium középeuró- 
i ügyosztályának főnöke tegnap megérkezett Var- 
ba, ahol hosszas tanácskozást folytatott a varsói 

*Agol nagykövettel. Strang kedden folytatta útját 
oszkva felé. Londoni politikai körökben úgy tud- 

*ék, hogy Strang széles körű felhatalmazást kapott 
angol kormánytól az egyezmény megkötésére. 
letve a meszkvai angol nagykövettel folytatandó 

gyalásai fogják megszabni, hogy a megegyezés 
etőségének mi a legszélsőbb határa. 
Francia politikai körökben megállapítják, hogy 

rang nem vitt magával konkrét javaslatokat. Re- 
Iik, hogy Strangnak sikerülni fog teljesíteni ne- 
z megbizatását 
Az Oeuvre úgy tudja, hogy Strang a szov- 

tkormánnyal együttesen fogja kidolgozni az 
gol-francia-orosz szerződés szövegét és e te- 
ntetben széleskörű felhatalmazást kapott. Uta- 

tták azonban, hogy a Balti-államokat sem- 

Halifax mindennap a békéről tart 
beszédet 

a francia-török egyezmeény 
„A nyersanyagkérdést területátadással nehéz megoldani" 

- mondotta az angol külögyminiszter 
egyezményt a hét végén minden bizonnyal aláírják. részből áll. Az egyik részben Franciaország lemond az alexandrettei szand- 

bekebelezi, az egyezmény másik része a francia-török se- 
egyezmény első részét Ankarában, 

A francia-török segélynyujtási egyezmény lényegében azonos azok- al a segélynyujtási egyezményekkel, amit Anglia és Franciaország Romániával, 
a Balti-államokkal meg akart kötni. 

Tiz évre kötik meg a szovjetszerződést 

létrejön 

a második részt pedig 

Görögország- 

A nehézségek annál nagyobbak, mert az egész 
világ a koloniális problémánál arra gondol, 
hogy csak egy megoldás lehetséges, a terüle- 
tek átadása, holott éppen ennek a módszernek 
a megvalósítása volna a legnehezebb. Ami a 
távolkeleti kérdést illeti, az angol kormány so- 
hasem fogja elismerni a megkötött szerződések 
egyoldalú módosítását. Az európai helyzetről 
az angol külügyminiszter úzv nyilatkozott, 
hogy ma olyan korszakban élünk, amikor az 
erőszak politikája uralkodik. Tudatában kell 
lennünk azonban - folytatta Halifag - an- 
nak is, hogy milyen mértékben használható 
az erőszak. Be fogom igazolni, hogy június 8-i 
nyilatkozatom óta az angol külpolitikában sem- 
miféle változás nem állott be. A nyilatkoza- 
tok célja a közvélemény felvilágosítása volt a 
valódi helyzetről, hogy megtudják azok is, 
akik az erőszakot akarják alkalmazni, hogy ar- 
ra erőszakos lesz a válasz. A fenyegetődzés sö- 
tét módszereit helyettesitenünk kellene a tár- 

Bélrenyheség? 

.....Le0-Pills 
següt 

A NEMETEK NEM HISZNEK AZ 
BEKEÓHAJNAK 

A francia közvélemény nagy resze helyesli Ha. 
lifax lord tegnapi felsőházi beszédét. Általában he- 
lyeslik azt a módot, ahogyan az alsóházban hangoz- 
tatott békehajlandóságra adott válaszokkal kapcso- 
latban nyilatkozott. Megemlítik, hogy Halifax lord 
ez alkalommal is minden félreértést elkerülendő ki- 
nyilvánította, hogy 
Anglia milyen feltételelkk mellett hajlamidó oda- 

ülni a tárgyalóasztalhoz. 
Anglia nyugodt és határozott magatartása most 
sem adhat okot arra, hogy helytnemálló következ- 
tetéseket vonjanak le abból. A Matin szerint An- 
glia külpolitikai vonalvezetése most is a béke útján 
halad, azonban kiérződik, hogy az angol világbiro- 
dalom megfélemlíteni senkitől nem hagyja magát. 

A Völkische Beobachter még a tegnapi számá- 
ban reflektál Halifax lord felsőházi beszédére. A 
lap elsősorban megállapítja, hogy Anglia az útóbbi 
napokban úgyszólván 

szünet néllül hirdeti békekészségét, 
mert nem múlik el nap, hogy angol államférfiú aj- 
káról el ne hangozzék az a megállapítás, hogy An- 
gliának eszeágában sincs bekerítő politikát folytat- 
ni, hanem minden küzdelme a béke fenntartható- 
sága érdekében áll. A Jap ezután így folytatja: 

Az útóbbi két évtized alatt a német nép látása 
éles lett. Ennek pedig az lett a tapasztalati követ- 
kezménye, hogy meg tudja állapítani mily nagy kü- 
lönbség van a szavak és a tettek között. A német 
nép folyton csak azt hallja, hogy nem akarják be- 
keríteni, hogy nem akarják létérdekeit megsérteni, 
ezzel szemben folytan csak azt látja, hogy az ellen- 
kezőjét teszik. Halifax lord a felsőházban újabb bé- 
kezászlócskát lengetett ennek azonban nem szabad 
nagy fontosságot tulajdonítani. Anglia elsősorban 
mondjon le arról, hogy beavatkozzon idegen álla- 
mok ügyeibe. 7 

Hasonló hangnemben válaszol Halifax lord 
legútóbbi beszédére a Berliner Lokalanzeiger, amely 

kijelenti, hogy a német nép mindaddig nem hihet 
az angal békeóhajnak, amíg folytatják a bekerítésre 
irányuló politikát. Bármivel is inkolja ezt Anglia 

ANGOL 

gyalások és döntőbíróság módszerével, hogy 
az eredmények békés útján legyenek elérhetők. 

és bárminek nevezi is azt, Németország úgy hatá- 
rozza meg Angliának ezt a lépését, mint kísérletet 
egy új világégés felidézésére. 

Sunner spanyol belügym iniszter az olasz-német- 
spanyol katonai szerződésről tárgyal Rómában 

A spanyol politikusok egyrésze ellenzi a szerződést 
Római távirat jelenti, hogy tegnap a spanyol 

katonai és tengerészeti küldöttség tagjai, valamint 
az olasz tábornokok között tanácskozás folyt le, a 
melyen Sunner spanyol belügyminiszter, Ciano 
olasz külügyminiszter, a madridi olasz és a római 
spanyol követek is résztvettek. A Havas távirati 
ügynökség értesülése szerint 

szóba került a spanuol-olasz-német katonai 
szerződés megkötése. 

Allítólag a spanyol vezető politikusok többsége a 
katonai szöveteég megkötését pillanatnyilag ellenzi 

A Ducs Ciano gróf külügyminiszter jelen- 
létében kihallgatáson fogadta Suner spanyol bel- 
ügyminisztert. Viktor Emánuel olasz király 
Ciano külügyminiszter kíséretében még a teg- 
napi nap folyamán elutazott Génuába, hogy 
résztvegyen a Spanyolországból visszaérkező 
olasz repülők fogadtatásán. 

Maiorka szigetén nagy ünnepség volt az olasz 
-spanyol barátság dokumentálására. Az ünnepség 
során a polgárháború alatt szolgálatot teljesítő 
olasz repülők spanyol kitüntétést, a spanyol repü- 
lők pedig olasz kitüntetéseket kaptak. 

setre ne sorolják fel a szerződésben. 

FENYEGETÉSEK MÓDSZERET TAÁRGYA- 
SOKKAL KELL HELYETTESITENI" 

Halifax lord angol külügyminiszter a lor- ] 
k házában tartott beszéde során még a kö- 
kezőket mondotta: 
- A német gyarmati követelések problé- 
nak megoldása nem könnyű dolog és azt 

írázisokkal elintézni nem lehet. 

Naponta iut: 

Mégis 

.k 0 

DÁANIELLE DARRIEUX-vel 
Dougias Fairbanks szenzációs vigjátéka 

Pótmisor legujabb : Metro-journal 
" 
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Hajdanában, amikor az emberek még arra is 

ráértek, hogy elhiggyenek egy-két szép mesét, ami- 
lyent olyan irók találtak ki, akik viszont arra ér- 

tek rá, hogy meséken törjék a fejüket - hát haj- 
danában senki sem csodálkozott egy fantasztikus 
házasság hirén. Hogy egy keleti uralkodó a lon- 
doni proletárnegyedből házasodott, vagy egy ameri- 
kai autókirály barátja mosónőjét vezette oltárhoz, 
napihír volt, az ujságok eldugottab helyein, va- 
lahol hátul ahol a kötelező hirek bujtak meg mák- 

szemnyi betűkkel. A fotóriportereknek eszébe sem 

jutott volna, hogy napokig hajszolják az exotikus 

házasság feleit egy szenzációs képért. Nem kellett 

órákig lelkesedni kedvező alkalomra, amikor majd 

sikerül elkattintani a gépet és megörökiteni a 

„világ" csodáját. 

A csopALATOS HAÁZASSAÁG. 

Mert mindez nem volt csoda. Csoda csak ma 

lett az ilyesmiből, amikor az emberek elfelejtenek 

a maguk ügyelvel foglalkozni, azaz annyira nem 

szeretnek a maguk életével törődni, hogy mások 

életeinek ravaszságait, meglepő fordulatait kutat- 

ják. Es emésztik, élvezik, kérődzik a mások életét, 

mint valami csemegét. 
Ma a világ legnagyobb ujságjai az első olda- 

lon hozzák azt a hihetetlen házasságot, amelyet 

Mahmud herceg az angol Joyce kisasszonnyal kö
- 

tött. Természetesen. Hiszen mindenkit érdekel az 

ilyesmi. Kedves kép: a fiatalok egymásra moso- 

lyognak. 
l Az történt megint, hogy egy herceg polgár- 

lányt vett feleségül. Mahmud, a fiatal maláji her- 

ceg Londonban élt. Európai módra öltözködött. 

Szabója szegény volt, de gyönyörü lányában va- 

gyont látott. A fiatal herceg maláj tartomány 
szul- 

tánjának az öccse, szintén. Megtetszettek egy
más- 

mak. Ez fermészetes. Ám 

a szultán hallani sem akart a polgári házas 

ságról. 

Hivta haza az öccsét, hogy majd lebeszéli a ter- 

véről. De nem lehetett. Nem tudott elválni
 a szép 

leánytól. A leány is ragaszkodott a herceghez. A 

szülők képzeletben már keleti mesékről ábrándoz- 

hattak, hintókról, brilliánsokkal feldiszitett elef
ánt- 

csordákról. A leány szintén szépeket álmodhatott..
. 

ÁAm egy szép napon - vagy nem volt 
szép a 

map? - még egy levél jött a nyakaskodó herceg- 

urfinak: „Kedves öcsém, már elég volt. 

Józanodj ki és gyere haza, kapsz egy fél orszá- 

got! 

A fél ország nem kellett Mahmudnak. Egész v
ilá- 

got akart. Az egész világ pedig arajelöltje 
volt, a 

Dbűbájosszemű szőke szépség, Joyce 
kisasszony. Az- 

után sok más levél jött: csengő, felvilágositó, 

kérő, fenyegető, felszólitó. 

HARC A SZERELMES HERCEGÉRT 

Telefonok kergették egymást. Szultán őfel- 

sége éjjel, amikor senki sem látta, messz
e keletről 

beszélt a telefonba: „Halló, Mahmud őfen
ségét ke- 

resem". Gyakran egyetlen hang sem
 felelt vissza. 

Mahmud valahol szórakozott ifju kedvesével. A 

szultán haragcsan letette a kagylót és lefeküdt. 

Reesevelt: Gyenge népnek - nincs ha
zája 

Roocsevelt köztársasági elnök a westpoi
nti 

katonai akadémiában a tiszti felavatás na
pján 

beszédet mondott és hangsulyozta, hogy az 

Egyesült Allamoknak életbevágóan fontos
, hogy 

hatalmas és erős legyen. Emlékeztete
tt a leg- 

utóbbi idők eseményeire, amikor a
 gyenge né- 

ek sorsa drámai fordulatot vett, mint 
Ausztriá- 

vidéken. Megemlékezett az angol kirá
lyi pár lá- 

togatásáról és kijelentette, hogy az
 a várt ud- 

varias, barátságos és jóindulatú légkörben 

A maláj herceg és a szabó 
lánya 

Erdekes szerelmi házasság áll a világszenzáció központjában. - Az ország 
és a lány között választott a maláj herceg 

ban, Csehszlovákiában, Albániában é
s a Memel 

Jól ökölbe szoritotta a kezét és nagyot gondolt: na, 

majd csak lesz valahogyan. Mi lenne, ha öcsém- 

uram őfenségét azzal fenyiteném meg, hogy meg- 

vonom tőle a pénzeket, amelyeket olyan szorgalma- 

san küldözgetett neki az udvari kincstáram? 

Ez hatékony fenyités lesz - gondolta és el- 

aludt. Reggel királyi koronás levelet kapott a szul- 

tán, elolvasta még a reggeli előtt, mert kézirásos 

levél volt. Londoni bélyegzővel. Összeráncolta a 

homlokát: a herceg még mindig ellentmondott az 

udvari felszólitásnak. Aznap a szultán nem is reg- 

gelizett. Rendkivüli tanácsot hivott össze bölcs 

embereiből, akik belátják az államérdekeket. Pedig 

aznap még uj bányajogok eldöntése is napirenden 

volt és két lovaggáütésről is gondoskodni kellett. 

De mindennél fontosabb volt Mahmud herceg há- 

zassága. 
A szultán egyedül ebédelt. Rendkivüli gondok 

szorongatták. Valaki az udvari sarjadékból meg 

merészeli sérteni a nemes maláji törvényeket, a 

szultáni udvar tiszteletes szokásait... És éppen a 

testvéröccs. 
Meg kell változtatni ezt a helyzetet. Délután a 

szultán elővette az aranytollszárat és belemártotta 

az arany tintatartóba. 

Kitagadássall fenyegette meg a rebellist. 

Erre a levélre meghivó érkezett az udvarba: 

„Őfelségének Trengganu szultánjának. Van szeren- 

csém meghivni Felségedet ekkor és ekkor tartandó 

esküvőmre. London..." A Felség el sem olvasta a 

meghivót. Erélyesen csengetett és hatszáz alattva- 

lója ugrott lábai elé. Megremegett a hatszáz u 
varonc, mert a Felség nagy gondokban volt. 
sitásokat adott: Mahmud herceg őfensége fehér 
lovait agyon kell bunkózni, a szultáni dolgozó szi 
bából ki kell dobni a képét, 

ség ucca névre kell változtatni. 

A BOLDOG HAZASPÁR BOLDOG 
FINÁLÉJA 

A hatszázak széjjelugrottak és kattogni kezd. 

tek az irógépek, előkerültek a pecsétek, mel 

rá kerültek a felséges ur parancsának teljesi 
séről szóló beadványokra. Kacskaringós aláirások 

erősitgették, hogy a cipőcskéről leolvasztották az 

aranyat, hogy a bélyegeket bevonták és a Mahmi 

ucca nevét megváltoztatták. 

A trengganui vezércikkből 

herceg neve. 
Mindez napok alatt. 

Közben Mahmud boldogan és szegényen él 
szabó lányával. Az esküvő megvolt. 

Trengganu lakosai nem tudják a történteket 

Csak azon csodálkoznak, hogy a trónbeszédber 

egyetlen szóval sem emlékeztek meg a hercegrő 

A Mahmud ucca eltünése ugyan gyanus. Majd 

polgármester megkérdezteti a kabinetirodát. 

Arra már bizonyára a szultán is elnézőbb lesz 

Talán megengedi, hogy ugy néhányezer fontot kap 

jon a Testvér. Az alattvalónak nem jár semm 

mert ellenkezett a szultánnal. 1 

Az ifju pár pedig egy napon feltétlenül be-1 

kopogtat a szultáni palota aranykapuján és a szul 

fán nem haragszik meg a Testvérre, sőt alattvaló 

sem. Megcsókolja öccsét és ötsoros igazgyöngy 

nyakéket ajándékoz sógornőjének. Megfürdeti 4 

szultáni fürdetőasszonyokkal és feladja rá az ide- 

geneknek járó fehér békeöltözéket. 

És a mese befejeződik, vagy inkább megkez- 

dődik. A fiatalok elindulnak egy kis világkörútr: 

hatvan személyzetnyi kisérettel. Ellátogatnak Ve 

lencébe, sóhajtanak a Sóhajok Hidja alatt. 

kiveszett az i 

ázínfiáz 

Telt ház lelkes érdeklődése kisérte tegnap este 

Rostand grandiózus szinművének, Cyrano de Ber- 

gerac-mak bemutatását. Hónapok lelkiismeretes 

munkájának eredménye volt ez a művészi előadás,
 

amely uj stilust, uj és modern felfogást érvényesi- 

telt a nagy színpadi alkotás alóadásában. Kovács 

György mint Cyrano, Fényes Alice mint Roxan 

és Nagy István mint Christian állottak az elő- 

Cyrano de Bergerac sikere 
adás homlokterében és úgy ők, mint a darab töbi 

szereplői, Tóth Elek, Tompa Sándor, Jeney János, 

értékes és maradandó művészi munkát végeztek. A 

fársulat ma este megismétli a darabot. A gyönyörü 

fomantikus mű iránt, melyet a Thalia teljesen ú 

Szerű és mégis klasszikus keretek között játszik, 

legnagyobb érdeklődés mutatkozik a közönség ki 

rében. 

A kolozsvári szintársulat operettegyüttese leg- 

közelebb Szilágyi László-Harmat Imre-Márkus 

Alfréed nagy revűoperettjét, a Szomjas kro- 

kodilt mutatja be. Pompás szereposztás, kitűnő ren- 

dezés és pazar kiállitás érvényesül az uj operett 

előadásában. Remek szöveg, fülbemászó zene, 

jobbnál-jobb ötletek és táncok eleve is biztosit- 

ják a sikert. Gróf László rendezésében és Schrei- 

ber Alajos zenekari vezénylete mellett a társulat 

MUSOR: 

Június 14., szerdán délután 6 órakor FÜSZER ÉS 

CSEMEGE. (Olcsó helyárakkal). , 
Június 14., szerdám este 9 órahor: CYRANO DE 

BERGERAC. 

Június 15., csütörtöl délután 6 órakor: IDE GYE- 

RE ROZSÁM. (Olcsó helyárak). 

Június 15., csütörtök este kilenc órakor: A SZOM- 

JAS KROKODIL. (Szilágyi László-Harmath 

Imre és Márkus Alfréd nagy revű operettje.) 
folyt le, ami megfelel a két ország egymás- 

közötti viszonyának is. Az angol-amer
ikai ba- 

rátság a kölcsönösség elvén épült fel. 

JUNIUS 

Június 16., péntek este 9 órakor: A SZOMJAS 

KROKODIL. 

énünnenély 

A szomjas krokodil 
Nagy revüoperett bemutatása a temesvári szinpadon 

zao 

legjobb erői inditják el hóditó utjára holnap, cs 

törtökön este ezt a nagy sikerre számot tartó uj 

donságot. A nagy hőségben a szinház különben i 

kitűnően hűtött nézőterén üditően fog hatni 

Szomjas krokodil meséje, amely „egy kissé f 

gyos és hóviharos, de mindvégig hangulatos 

kirándulás története" alcimet is viseli. Az operette 
pénteken este és vasárnap délután hat órakor 
előadják. 

Június 17., szombat délután 6 órakor: A CIGANYU 

Június 17., szombat este 9 óraldor: A FRANC 

SZOBALANY. (Az évadban utóljára). 

Június 18,. vasármap délután 3 órakor: A VÉN B. 

KANCSOS ÉS FIA A HUSZÁR. 

Június 18., vasármap délután 6 óralon: A SZOI 

JAS KROKODIL. 

Június 18., vasárnap este 9 óralor: JULIA (Ábra 

hám Pál nagy operettje. Közkívánatra.) 

Június 19., hétfőn délután 4 órakor: JANCSI 

JULISKA (Gyermekelőadás nagyon olcsó 

a Gy árváros i 

Ifjusági Egyletben 

a szegény magyar iskolás gyermekek segélyezésére. - A népünnepélyen gazdag műsor lesz és 

sok szórakozás, kugliverseny, népies táncok, laci-konyha, éneksz
ámok és tánc reggelig 

árakkal.) 



Józseffalváért 
A bukovinai Józseffalva tűzkárosultjai ré- 

ére a következő adományok érkeztek a Déli 
írlap kiadóhivatalába: 
. B. 50.- 
P. Gy. Breszotovác 100.- 
cCz. J. 50.- 
O. F. 50.- 
Ehhez járul az eddigi 

gyűjtés: Lei 25.595.- 
Gyűjtésünk jelenleg Lei 25.845.- 
A gyűjtést folytatjuk és minden adományt 

a lapban nyugtázunk. 

A Katolikus Munkásszövetség által kezde- 
ményezett tárgyi gyűjtésre egyik olvasónk egy 
csomag ruhaneműt, Cserny Ferenc olvasónk pe- 
dig egy ágyat és egyéb holmit ajánlott fel. 

A Magyar Népközösség temesvári irodájá- 
hoz a józseffalvai tűzkárosultak javára a követ- 
kező adományok folytak be: Molnár Károly 
mérnök, Temesvári Bank 1000-1000, Kakuk 
János dr., Sárga Gyula 500-500, Páll György 
dr., Arvay Rezső, Kócsy Rezső, Heller László 
dr., Tunner Artúr, N. N., Kertész László, Rei- 
chardt Alajos, B. A., Z. F. 200-200, R. k. al- 
kalmi társaság 150, Fodor J ózsef, Décsy László- 
né, N. N., Belda Sándor, Baumgartner János, 
Magyar László, K. B., B. E., Corvin Szövetke- 
zet, Szappanos Gyula 100-100, N. N., N N. 
Csipai József, Bautz István, Kínál Béla, Bozsó 
N., Wetzel György, Kovács Ferenc, Jójárt Öcsi, 
e. I., M. I., M. P., M. K., Gi Gy., M. R., N. C. 
K. E., K. W., Bero Pál, N. N., Czerbanek Béla, 
Bálint Mihály 50-50, N. N., Schweizer, Ko- 
vács, O. K., Scharff Jenő, Patay Sándorné 40- 
40, Túri Ferenc, W. F., Fábián István, Bíró 

László, B. J., Pop Péter, Gehr György 30-30, 
Németh József, Német József 25-25, Elmer 
Adám, N. N., N. N., Harkányi Iona, N. N., Ko- 
vács József, H. R., Rech, Horváth Imre, Jahoda 
Jenő,. N. N., I. A., W. J., B. J. 20-20, N. N. 10, 

összesen 7930 lei. Az összeget a Magyar Népkö- 
össég elküldötte Németh Kálmán dr. józseffal- 
ai plébános címére. 

smeesz 

előállitását tudományos alapon 
ellenörzik, nem támadja meg a 
fogzománcot és gyöngyfehérré 
teszi a fogakat. Használjon a min- 
dennapi fogtisztitáshoz ODOL-t. 

Péler János a temesi tartomány magyar képviselője. 

Az új parlament magyar nemzetiségű sze- 
nátorai és képviselői - miként megírtuk - 
megalakították parlamenti csoportjukat, amely- 
nek elnökévé Bánffy Miklós gróf szenátort vá- 
lasztották meg. Péter János temesi magyar kép- 
viselő, aki a hétvéget idehaza töltötte családjá- 
nál, erről az alakuló ülésről ezeket mondotta: 
- Anmikor Erdély és a Bánság különböző 

vidékeiről megválasztott magyar képviselők és 
szenátorok először voltak együtt Bucurestiben, 
bizonyos áhítatos hangulat vett erőt rajtuk. At- 
érezték azt a súlyos feladatot, amely rájuk vár: 

beteljesíteni azt a várakozást és bizailmat, 
amellyel a magyarság választóimak ezrei 

szavazatukat adták rájuk. 
Megismerkedtünk egymással és mindenikünk 
szemében ott találtuk a lelkesedés tüzét, a vá- 
gyat a munkára. Ennek a mélyen átérzett han- 
gulatnak adott kifejezést Bánffy Miklós gróf, 
amikor az értekezleten mondott megnyitó be- 
szédében hangsúlyozta: a magyar parlamenti 
csoport résen áll, hogy a magyarság érdekeiért 

cabmanaz 
serényen dolgozhassék. 

Ötelek községet, amelynek lakossága cse- 
ély kivétellel tiszta magyar, legutóbb -, mint 
negírtuk - árvíz károsította meg. A község 
2700 holdas határának egyharmadát, sőt a köz- 
bég belső területének jó részét is elborította. 

Magyar Népközösség bánsági központja, 
imelyhez az ótelekiek segítségért fordultak, el- 
árt a folyammérnökségnél, amely egyik víz- 
nesterét küldötte a helyszínre. A Népközösség 
egbizásából Mócsy Miklós műszaki tanácsos 
nent Őtelekre, mint szakértő, akinek mentési 
niézkedésett a hatóságok jóindulattal támogat- 
ák. 

Szükségessé válik azonban 

őteleknek az árvíztől való megvédése a jö- 
vőben is. 

zért olyan műszaki berendezéseket kell létesí- 
eni, amelyek a veszélyt megelőzik. A szakértő 

elentése alapján Ötelek két árvízmentesítő in- 
ézmény kötelékébe tartozik. Az első a Temes- 
Bega, a másik a Timisác. Az első részére évente 
holdanként negyven, a második részére hol- 
lanként huszonöt leit fizetnek a gazdák. A Te- 
nes-Bega a kötelékébe tartozó községeket a 

emes és a Bega áradásai ellen védelmezi. Őte- 
eket erről az oldalról nem fenyegeti veszély. A 

( Femes messze van, a Bega gátjai pedig erősek 
s magasak. 
őőtelek veszedehnét a belvizek képezik. 
belvizek ellen védelmet nyújtani a Timisac- 
sulat feladata volna. A Timisác-társulat 

zonban a békekötés óta nem tudja feladatát 
síteni. Hatásterületének nagyobbik , része 

igoszláviában van és a Románia területén ma- 
dt rész hiába védekezik a jugoszláv terület- 
jővő vizek ellen. A békekötés óta a Timisác- 

lat romániai érdekeltségét az állam vette 
és 

Őtelek község megmentése 
folytonosan ismétlődő árviztől 

kérelmező birtokosok névsorát, 

zen a címen az óteleki gazdáktól húsz 
egy millió leit meghaladó összeget sze- 

dett be, amelynek ellenértékéül őtelek eddig vé- 
delmi berendezést még nem kapott. 

A Magyar Népközösség bánsági központ- 
jának elnöksége meghalligatta Mócsy Miklós 
műszaki, továbbá Fehér Kristóf dr., Kún Fe- 
rené dr., Páll György dr. és Oberst Zoltán dr. 
jogi szakértők véleményét és ennek alapján 
Ötelek községének a következőket javasolja: 
1. őtelek ártéri birtokosai lépjenek ki a 

Timisác-társulatból és 
kérjenek engedélyt önálló ármentesítő tár- 

Azon leszünk, hogy feladatunknak 
becsülettel megfeleljünk 

- A munka, amely a magyar parlamenti 
csoport tagjaira vár, sokféle. Ez a munka Bánffy 
Miklós gróf elnök, Szász Pál dr. és Soós István 
ár. alelnökök irányítása mellett folyik. A mun- 
ka eredményessége érdekében a parlamenti cso- 
port tagjai elhatározták, hogy mindannyian 

elsősorban azoknak a megyéknek az érde- 
keit viselik szívükön, amelyek őket a parla- 

mentbe küldték. 

Mindazonáltal együtt serénykednek a magyar 
nemzetkisebbség általános érdekei és a tevé- 
kenykedés egyes ágazatait egymás között meg- 
osztották. 

A magyar parlamenti csoport működéséről 
Péter János képviselő még a következőket mon- 
dotta: 
- A király őfelségének trónbeszédét a leg- 

nagyobb figyelemmel hallgattuk és 

a nemzetkisebbségekre vonatkozó részét a 
legnagyobb lelkesedéssel megtapsoltuk. 

Bízunk benne, hogy a trónbeszédben lefektetett 
irányelvek a törvényhozás munkájában érvénye- 
sülni fognak. A magyar parlamenti csoport 
résztvesz ezen a héten a felirati vitában és 
a jövő héten meginduló törvényalkotásban. 
Valószínű azonban, hogy munkálkodásunk első- 
sorban majd a parlament különböző bizottsá- 
gaiban igyekszik eredményeket elérni, mivel a 
teljes ülések elé a bizottságok javaslatai kerül- 
nek. Mi minden esetre azon leszünk, hogy 

feladatunknak becsülettel megfeleljünk. 
Hogy ez mennyire sikerül, a közeljövő fogja 
megmutatni. 

sulat létesítésére. 
Ehhez csatlakoznának Magyarszentmárton és 
Dinyás községek, amelyek amúgyse voltak tag- 
jai a Timisácnak. 

2. Az új társulat építsen a Begával körül- 
belül párhuzamosan haladó csatornát, amely 
jól megcsinált árkok segítségével gyűjtse a 
három község területén a belvizeket, amelyeket 
azután őtelek alatt szivattyútelep segítségével 
átcsapnak a Begába. 

Az 1924. évi vízjogi törvény alapján új 
ármentesítő társulatok létesítésére a munka- 
ügyi miniszter adja az engedélyt. A kérvényhez 
csatolni kell a terveket, a költségvetést és a 

valamint az 
alapszabály tervezetet. A birtokosoknak csak a 
műszaki tervek és a költségvetés költségeit - 
holdanként tizenkét leit - kellene vállalni, a 
többit a Népközösség díjmentesen végzi el és 
eljár a minisztériumban is. A Népközösség min- 
dent elkövet, hogy az új társulat az állam ré- 
széről az ilyen társulatok részére törvényileg 
biztosított támogatásában részesüljön. Ecélbóől 
kérni fogja, hogy a Timisác részére befizetett 
összeget fordítsák szintén erre a célra. 

Remélhetőleg az új társulatot sikerül élet- 
rehívni és ezzel nemcsak Ötelek, hanem Ma- 
gyarszentmárton és Dinyás is állandó védelmet 

! 

1 

kap az árvizek ellen. 

Fe 
a nagyfilmek mozija 

ma mutatja be 
a külföldön is nagy sikerrel futott 

y 

nagy kémfilmet. - Orosz miliő. - Bala- 
lajka kórusok, táncok. - Három kiváló 

szereplővel: 

VERA KORENA 
JEAN GALLOND 
JEAN WORMS 

Uarles-Henry-Hirscl 
kiváló regénye után 

PARAMOUNT JOURNAL-PREMIER: 

38 órakor 17 lei: 

IA VöRÖS FONAL 



Magánosoknak egy hónupra 70, negyedévre 200, 
félévre 100, egész évre 800 lei. Házhoz való 
kézbesítésért külön havi tiz lei. Nyugdijasok- 
nal, közalkalmazottalmak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 180, félévre 250, egész évre 700 lei. 
Házhoz való kézbesítéséri külön havi tíz lei 
Hatóságolknak, közhivataloknak és közüzemek- 

nek, gyáralonak és vállalatokma kegy évre 1200 
lai kézbesítéssel együtt. 

KÜLFÖLDÖN 

Dgy hónapra 120, negyedévre 850, félévre ?700, 

egész évre 1400 lei. 

TELEFON 
s8-10 és este 9 óra után 28-15. 

MEGJELENÉS 

Minden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 
követő napok kivételével. 

SZERKESZTŐ: 

Vuchetich Endre dr. 

Apró kezek 
ezermesfer kedése 

Kedves a kicsiny gyermekkéz, amikor imára 
kulcsolódik, kedves és bájos, amikor játszik, ked- 

ves, amikor görcsösen szorítja vékonyka ujjai kö- 
zé a palavesszőt, a ceruzát, vagy a tintába mártott 
tollat és ákombákomvonalakkal írja az át, a bét 

és a többi betűt, végtelenül kedves akkor is, ami- 
kor dolgozgat. A munka az ember földi rendeltetése 
és a gyermekkéz már zsenge korában gyakorolja 
magát benne, hogy mire felnőtt ember kezévé fej- 
lődik, már jártas legyen a munkában, a dologban, a 

mely számára és azok számára, akiket Isten melléje 

és gondoskodása alá ad, a megélhetést biztosítja. 
Apró gyermekkezek munkájának sokfélesége 

kacag felénk, ha a józsefvárosi katolikus hitvallásos 
elemi fiúiskola évvégi kiállításban gyönyörködünk. 
Nem is közönséges munka az, amit ott láthatunk, 

hanem ezesmesterkedés. Ügyesség, leleményesség, 
ötlet, ízlés, a forma és a szín iránti érzék mind- 
mind ott nyilatkozik meg a polcokon, hosszú asz- 

talokon és falakon elhelyezett rengeteg készítmény- 

ben. Papírt, fát, agyagot, szövetet és más anyagot 

használtak a kis mesterművészek, akiknek szerszá- 

ma kés, olló, kalapács, fürész az ujjuk és az ecsei 
volt, amely útóbbival a szivárvány minden színé- 
vel ékesítették munkáikat. Kétszáznyolcvan kisfiu 

- százötven magyar és százharminc német nemze- 
tiségü - mutatja meg a kiállitáson, hogy máris 

tud dolgozni és hogy örömmel dolgozik. A kisebbek 

kezdetlegesebb, egyszerűbb, a nagyobbak pedig fej- 

lettebb, bonyolultabb holmikat állitottak ki, amelyek 
azonban mind egyformán csinosak, vonzóak, dicsé- 
retreméltóak. Ki győzné felsorolni, hogy mi min- 

dent állitottak ki ezek a ragyogó szemü fiuk? Van 
ott többek között vár, lombfürésszel faragott Eif- 
fel-torony, magyaros motívumú doboz, gyertyatar- 

tó, kopjafa. És még sok-sok egyébb is. Az ujság- 

író nem elégedhetik meg azzal, hogy ezt a ki- 
állitást megérdemelten magasztalja, hanem felhiv- 
ja a közönséget: nézzétek meg, mit tudnak a mi 

gyermekeink és higyjetek a látottak alapján ezek- 

nek a gyermekeknek a jövőjében. 

Az iskolai kiálliítás megnyitásával kapcsolatban 
tervbevett tornaünnepély elmaradt. 

Andorás. 

- Benes fivére és családja Londonba uta- 
zik. Varsóból jelentik: Benes Voita szenátor, 
Benes volt köztársasági elnök fivére, tegnap es- 

toe feleségével együtt Prágából ideérkezett. Né- 
hány napos tartózkodás után tovább utaznak 
Londonba. 

- Három kivégzés Németországhan. Ber- 
linből jelentik: Tegnap Braunschweigben há- 
rom elítéltet, köztük egy asszonyt, bárddal ki- 
végeztek. 

-BOLGÁR-OLASZ KERESKEDELMI TÁR- 
GYALASOK. Rómából jelentik: Tegnap éjjel bol- 
gár kereskedelmi bizottság érkezett az olasz fővá- 
rogba. A bolgár bizottság kereskedelmi jellegű tár- 
gyalásokat folytai 

- Budapestre érkezik a német sajtófőnök. 
Budapestről jelentik: Dietrich Ottó dr. német 
sajtófőnök a propaganda minisztérium államtit- 
ára pénteken külön repülőgépen több német 

publicista társaságában néhány napos látoga- 
sra Budapestre érkezik. 

e . 

Déli 1939. június 15. 

1557. junius 14-én irta alá 
,belja királyné a kolozsvári MOST VEGYE 

ezxmm a Jumius 14 unitárius kollégium alapitó 
Szerda oklevelét. Az intézet első meg a P HOTAVIT 

- Vazul, Elizeu igazgatója Dávid Ferenc, a legmodernebb kis 
ELŐFIZETÉSI ARAK: - hirneves unitárius püspök fénykésezőgépet 

BELFÖLDÖN volt. A kollégium mai palotája 1900-ban épült több Gépek ára Lei 2600, Lei 3250 és Lei 3650 
mint egy millió arany költséggel. Nagyértékű könyv- 

van, amely még a tizenhatodik században ala- 
kult. 

1837. 14-én halt meg Nápolyban Leopardi Gia- 
como gróf neves olasz költő. Tizenhét éves korában 
már hire volt. Lirája mélységes, de végigvonul 

rtjta a borulátás. Számos verse magyarul is meg- 

jelent. 
1861. junius 14-én született Jásznigi Sándor 

iró. Irói neve Oscar von Krücken. Ezen a néven 
forditotta le a magyar irodalom legszebb termé- 
keit németre. Jókai Mór és Mikszáth Kálmán re- 
gényeit ő tette kedveltté a német olvasók előtt. 

1897. junius 14-én született Örményiné-Baneth 

Ibi bánsági irónő. Költeményeket ir, amelyek kö- 
zül több a Déli Hirlapban is napvilágot látott. Ze- 

neszerzéssel is foglalkozik és Miss Monte Carlo 
cimű operettjének muzsikájával szép sikert ara 
tott. 

1921. junius 14-én alakult meg Kolozsvárott 
az Erdélyi Katolikus Népszövetség. Elnöke Betegh 
Miklós volt kormánybiztos. Hesszu éveken keresz- 
tül volt igazgatója Márton Áron jelenlegi gyulafe- 

hérvári püspök. A Katolikus Népszövetség az er- 
délyi és bánsági katolikusok szociális és gazdasági 
tömöritésén dolgozik. Tagjainak száma körülbelül 
ötvenezer. A Katolikus Népszövetség bánsági köz- 

pontja, amelynek élén Martzy Mihály tanár áll, a 
temesvári püspökség területén beszervezte az ösz- 
szes magyarlakta falvakat és mindenütt tagozato- 

kat állitott föl, amelyek hasznos tevékenységet fej- 

tenek ki. 

(-) ISMERETLEN FÉRFI HOLTTESTÉT 
TALAÁLTAÁK AZ ARADULUI UTON. Az Aradu. 
lui uton egy hatvan-hetven év körüli férfi holt- 

testét találták. Ruháiban semmiféle igazoló irat 
nem volt és igy személyazonosságát még nem tud- 
ták megállapitani. Külső erőszak nyoma nincsen és 
valószinű, hogy az öreg ember halálát aggkori 
gyengeség okozta. 

a 

Rádióvevők ifigyelmébe! 
Kivételes alkalom rádióvásárlásra! 
250 lei havi részletfizetésre, 
300 lei havi részletfizetésre és 
500 lei havi részletfizetésre 
már Super-rádió kaphatól! 

.STA fDA D" 
rádió-szaközle 
TIMISOARA, I., Eugen de Savoya-u. 7. 

- A magyar vitézi rend tagjai nem lehet- 
nek a nyilas párt tagjai. Budapestről jelentik: 
A vitézi rend hivatalos lapjának közleménye 
szerint a tilalmazott egyesületek közé tartozik 
a nyilaskeresztes párt is. Ez annyit jelent, hogy 
a vitézi rend tagjai nem lehetnek tagjai a nyi- 
laskeresztes pártnak. Amennyiben oda mégis 
beleyüle úgy törlik őket a vitézi rend tagjai 
sorából. 

(=) PADUAI SZENT ANTAL EMLÉKE. 
Páduai Szent Antal napja alkalmából tegnap, ked. 
den reggel hét órakor ünnepi nagy mise velt a te- 

megsvári püspöki székesegyházban. A misét és a 
szentbeszédet Plesz József kanonok, belvárosi plé. 
bános mondotta a Szent Antal oltárnál. Este hét 
órakor ájtatosság volt a Dómban. Kayser Lajos 
prelátus, nagyprépost tegnap Aradon a Minoriták 
templomában mondott ünnepi nagymisét. Páduai 

Szent Antal az aradi templom védőszentje és ezért 
az istentisztelet nagy ünnepélyességgel ment végbe. 

UTMUNKÁLATOK 
serényen folynak Temesvárott. A város vezetősége 
évente sok millió leit ad ki, hogy Temesvár uc- 

cáinak burkolata kifogástalan legyen. Mindamel- 
let azonban vannak terek és utak, amelyeknek la- 
kosai esztendők óta hiába panaszkodnak, hogy 
rossz az ottani kövezet, annak rendbehozatalára 
mégsem kerül sor. A Memorandului ucca kivált- 
ságos ebben a tekintetben, mert nemcsak igéretet 
kapott, hanem a múlt esztendőben ennek az uccá- 
nak a kövezésére bizonyos összeget már fel is 

vettek a költségvetésbe. Azonban a kövezésre még 
sem került a sor. A Memorandului uccában, amely 
pedig a temetőhöz is vezet, továbbra is bukdácsol- 
tató a kövezet, esőben latyakos és száraz időben 
poros. A Plevnei téri kövezet ugyancsak gyatra ál- 
lapotban van. Ha az igéret flaszterrá tudna válni. 
akkor ott is már régen nem volna baij. De így? 
Csupa jaj... 

5 havi részletre is. Solidaritate vagy Részlet- 
szindikátus könyvre 

KECSKEMÉTI 
TEMESVAR, IL, Bulevardul Duca 2. 

- Rablótámadás ért egy aradi származási 
budapesti ügyvédet. Budapestről jelentik: Meg. 
döbbentő rablótámadás érte ma éjszaka Traitl 
Endre dr. aradi származású budapesti ügyvédei 
Traitler együtt töltötte az estét barátaiva 
majd fél 2-kor elbúcsúzott tőlük és hazafelé in. 
dult Veres Pálné ucca 30 szám alatti lakásár 
Amint hazafelé igyekezett a Veres Pálné ucca 
elején egy kapualjból férfi ugrott elébe és re. 
volverét mellének szegezve pénzét követelti 
Traitler dr. belső zsebébe nyúlt, mintha tárcá- 
ját akarta volna kivenni, közben egész lassan 
a támadó mellé ért. A támadó balkezét az ügy 
véd felé nyújtotta, hogy átvegye a tárcát, ek 
ekkor azonban Traitler dr. jobb öklével teljes 
erővel állon ütötte a rablót, aki hang nélkü 
esett össze és revolverét is kiejtette. Traitler 

ár. a revolvert magához véve a Veres Pálné 

uccai rendőrszobába sietett és két rendőrrel tér 

vissza, mire azonban a helyszínre érkezett, at 

madónak, aki időközben visszanyerte eszmél 

tét, már nyoma veszett. A rablótámadás ügy 

ben a rendőrség erélyes nyomozást vezetett 

be 
() SZÜLETEÉSEK. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő gyermekek születését jelentették 

be: Tóth László, Cojocar Olga, Cojocar Moise, 

Petrof József, Vendel Mihály, Sebők Gertrud, 

Petran Nadia, Nagy Péter, Hunyadi Teréz, Fiel 

Erzsébet, Szitkay Gábor József, Martin Margit, 

Mária, Lehotzky Elfrida Erzsébet, Sauer Dagnár 

Jolán, Rancu Maria, Nimrichter Péter. 

() Temesvárott az idén is két érettségi 

bizottság működik. A közoktatásügyi miniszt 

rium rendelkezése szerint Temesvárott az idén 

is két érettségi bizottság fogja vizsgáztatni a 

liceumok végzett növendékeit. Az egyik vizszáz- 

tató pizottság a Diaconovici Loga liceumban 

fog működni és ennél a bizottságnál a Diaco- 

novici Loga liceum, az állami német lieeum, 
a 

piarista liceum, zsidó liceum növendékei vizs- 

gáznak. A második bizottság a Carmen Sylva 

feányliceumban működik és itt a Carmen 
Sylva 

és Notre Dame leányliceumok, az oravicai fiú
- 

liceum növendékei vizsgáznak. A temesi 
hely- 

tartóság területen működő harmadik bizottság 

Aradon vizsgáztatja az aradi, lugosi és 
karán- 

sebesi liceumok növendékeit. 

SZzERAJEVÓBAN TELEPEDIK L EBA- 

TA, A CIPŐKIRÁLY. Belgrádból jelentik: Jan 

Bata, a cseh cipőkirály Szerajevóba érkezett, 
ahol 

új hatalmas cípogyár létesítését tervezi.
 

A EUROPA NÉPSZAPORULATA. Rómából 

jelentik: A múlt évben Németországban 1 millió 

680 ezer, Olaszországban 1 millió 31 ezer é
s Fran- 

ciaországban 610 ezer gyermek született élv
e. 1865- 

től mostanáig a német lakosság 45 millióról 
88 mil- 

lóra, az olasz lakosság 24 millióról
 44 millióra, 2 

francia lakosság 37 millió 850 ezerről 41 millió 

820 ezerre emelkedett 

GYOGYSZERTARAK ÉJJELI SZOLGÁ
LATA: 

Szerdán, junius 14-én a szolgálati beosztás d 

követlkező: 

I. kerületben a Str. Ioan uccában levő Irgal- 

masok gyógyszertára. 

A II. kerületben a Traidn 

gyógyszertár ; 

A III. kerületben a Miron Costin ucca sar- 

kán levő Merkler gyógyszertár 

A IV. kerületben a Gen. Dragalina téren le
vő 

Craciun gyógyszertár / 
Az V. kerületben a Corvin gyógyszertár

 és Uj- 

kisodán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó é
j- 

szakai szolgálatot tart. 

téren levő Kigyó 

ozií 

SZERDA, JUNIUS 12 

APOLLÓ: Az élet tükre (német film) 
CAPITOL: Aloma (angol film) 
RRIVOLI: A vörös táncosnő (francia f 

SCALA: Mégis ártatlan (angol film), 



Diuda 
gúnius 6-án az országőrök stafétafutás- 
ittek az ország nyugati határáról urnába 

földet a június 8-iki nemzeti ünnepre. Popo- 
Virgil ezredes-prefektus díszes oklevelet 

szíttetett a stafétafutásban résztvett ország- 
k számára. Az okleveleket még ezen a hé- 
osztják ki. 
-) ÚJ ALPOLGÁRMESTER RESICÁAN. 
an Jenő volt polgármestert Resica alpolgár- 

terévé nevezték ki. 
(-) Házasság. Az anyakönyvi hivatalban 
asságot kötöttek: Molnár József bognár és 

Labadi Magdolna. 
PROPAGANDAÜGYI MINISZTERIUMOT 
LLIT FEL AZ ANGOL KORMÁNY. Londonból 
entik: Az angol lapok egyre többet foglalkoznak 
opagandaügyi minisztérium felállításának ter- 

vel, amelynek az lenne a feladata, hogy háború 
ején ellenőrizze a híreszteléseket. A lapok megem- 
ik, hogy a minisztérium vezetője Sir Hore Be- 

lisha lenne. 

() Javul a motorkerékpár-baleset sebe- 
Itjének állapota. Beszámoltunk arról a motor- 
ékpár-balesetről, amely a Regina Maria-úton, 
őposta közelében történt. A motorkerékpár 

tal elütött Constantin Maria a fején szenve- 
tt sérüléseket, amelyek szerencsére nem bi- 
nyultak olyan súlyosaknak, mint azt először 
tték. A fiatal diákleánynak a fejbőre szakadt 
és könnyebb agyrázkódást szenvedett. Alla- 
a azonban máris javult és néhány nap mul- 

a elhagyhatja a kórházat. 

((- Aradmegyei gazda öngyilkossága. A 
esmegyei Újfalu község határában kifogták 

Marosból Sink Ferenc 80 éves aradmegyei 
azda holttestét, aki látogatóban volt a vejénél 
Máriaradnán és ott öngyilkossági szándékkal a 
arosba ugrott. 

- Megszűntetett motoros rapidvonat. Bu- 
urestiből jelentik: A CFR vezérigazgatósága 

elhatározta, hogy június 15-től kezdve meg- 
teti a Brassó és Bucuresti között közleke- 
motoros Rapid-vonatokat. 
(-) HIRTELEN HALAÁL AZ ÚRNAPI KÖR- 

MENETEN. Resicán a vasárnap tartott úrnapi kör- 
meneten Schosz Arturné született Riedl Rozina Gi- 
zella, Schosz Artur igazgató ötven éves felesége 

rtelen resszul lett és összeesett. Orvost hívtak, aki 
megállapította a halált, amely szívszélhüdés követ- 

keztében állott be. Az elhunytat férjén kívül gyá- 
szolja két leánya és nagy rokonsága. 

MHülönleges ülóbutorok 
szakszerű készítése és javítása 

Reichardt Gyula 
kárpitosnál, II., Bulevardul Carol 13. szám 

) Oklevelet kapnak a stafétafutás részt- 

rég kezdett betegeskedni és most megváltotta 

hajtó bizottsága tudomására hozza az orvosok- 

kerül elszavalásra. 

() Munkásbaleset. A Sági-úton lévő 
Kleckner-féle téglagyárban Grabatz György 17 
éves munkás jobbkarja a téglaprésbe került. A 
fiatal munkás roncsolt sérüléseket szenvedett. 
A mentők kórházba szállították. 
- LINDBERGH EZREDES VÉLEMÉNYE A 

REPÜLŐGÉPEK TELJESÍTŐKÉPESSÉGÉRŐL. 
Washingtonból jelentik: Lnidbergh ezredes, európai 
tanulmányútjának eredményéről bizalmas nyilatko- 
zatot tett az amerikai képviselőházban. Ennek a 
bizalmas jellegű jelentésnek a részletei most kerül- 
tek nyilvánosságra. Lindbergh ezredes kijelentette 
többek között, hogy a repülőgépek számánál jóval 

fontosabb a repülőgépek minősége és különösen áll 
Amerikára földrajzi távolságánál fogva, ezért az 
amerikai légi flottát számszerűleg kisebb, de nagy 
teljesítőképességű gépekből kell megszervezni. Ki- 
jelentette továbbá, hogy a német repülőgépkutatás 
az útóbbi esztendőkben rendkívüli eredményeket ért 
el és hogy a német légiflotta gépei minőségben jó 
val felülmúlják az amerikai gépeket. 

() Gyász. A Pécsről Temesvárra szárma- 
zott, köztiszteletben álló Bodó-családot újból 
súlyos csapás érte. Alig féléve annak, hogy 37 
éves korában elhúnyt Bodó György vegyész- 
mérnök, akit most követett a család feje, Bodó 
Mór volt néptanító. A hetven éves öregűr nem- 

szenvedéseitől a halál. Gyászolja mélyen sújtott 
özvegye, fia, Bodó Pál volt temesvári ujságíró, 
aki évek óta Dél-Amerikában folytat ujságírói 
tevékenységet és leányuk, Böske. Temetése ma, 

7 órakor lesz a zsidó temető szerdán délután 7 
halottasházából. 

Jelentkezzenek az orvosok. Bucurestiből 
jelentik: A romániai orvoskollégiumok végre- 

nak, hogy a legrövidebb időn belűl jelentkezze- 

nek a megyei kollégiumok székhelyén, adataik 
kiegészítése végett. 

() öngyiikossági kísérlet. Bingert Károly 

19 éves asztalos a józsefvárosi Fröbl-uccai laká- 

sában öngyilkossági szándékkal húsz darab lu- 

mináltablettát vett be. A mentők kórházba szál- 
ltották. 
() Eminescu emlékezete. Június 15-én 

lesz ötven esztendeje annak, hogy Eminescu Mi- 

hail, a halhatatlan román költő, befejezte földi 

életét. Ebből az alkalomból csütörtökön a jó- 
zsefvárosi görög keleti román templomban 

gyászistentisztelet lesz. Vasárnap, június 18-án, 

délelőtt 11 órakor a városi színházban Emine- 

scu-emlékünnepélyt rendeznek. Ez alkalommal 

az emlékbeszédet Lungulescu bucurestii író tart- 

ja. Közreműködnek a Doina, Craiul nou és Lyra 

énekkarok, ezenkívül több Eminescu-költemény 

() Konyhaberendezési tárgyak, acélárúk, 

lakás díszítése, valamint vasárú olcsón kapható 

országos Kállitáva 

Scherter Ottó vaskereskedésében, Temesvár, 

Belváros. 

i 
/ 

ZÜRICHBEN 
Október 29-ig van nyitva 

Olcsó utazási lehetőségek 
Felvilágosítással szolgál: 

Wagons-Lits-Cook utazasi iroda 
TIMISOARA, Bánáti Bankegyesület 
palotája. Telefon: 38-04 

(-) Beíratások a katolikus magyar fiú- 
gimnziumba, A katolikus magyar fiúgimnázium 
nyilvánossági joggal biró első osztályába a ta- 
nulók jelentkezése már megkezdődött. Jelentke- 
zéseket elfogad az iskola igazgatósága (I. pia- 
rista épület, földszint), naponta 9-12 órági A 
jelentkezés alkalmával bemutatandó a születési 
anyakönyvi kivonat, a keresztlevél, az állampol- 
gársági igazolvány, az elemi iskolai bizonyít- 
vány (felekezeti iskolánál a tanfelügyelőség ál- 
tal láttamozva) és az újraoltási bizonyítvány. 
Egyilejűleg le kell fizetni a felvételi vizsga dí- 
ját és a bélyegköltséget, összesen 89 leit. A fel- 
vételi vizsgát, melynek tárgyai a román és a ma- 
gyar nyelv, valamint a számtan, június 22-én, 
reggel nyolckor tartják. A II. III. és IV. oszi 
tályba a beíratások június 26-tól kezdve napon- 
ta 9-12 óráig lesznek. 

(-) A Bánság villamosítása. A rékási vil- 
lamosmű megépítésével megkezdődött a Bánság 
villamosítása, amelynek most folytatását ter- 
vezi a perjámosi villanytelep. Ennek a villany- 
telepnek a képviseletében Bardosy Augustin dr. 

elnök, Cinghita Cornel adminisztrátor delegué 

és Sincai Gheorghe mérnök, ügyvezető igazga- 
tó, tegnap megjelentek Marta Alexandru dr. 
királyi helytartónál. A küldöttség emlékiratot 
adott át, amely kifejti, hogy a perjámosi vil- 

lanytelep megfelelő megnagyobbításával Pé- 
szak és Varjas községek villanyárammal volná- 
nak elláthatók. Erre a célra azonban Pészak- 
nak 800.000, Varjasnak 1.500.000 lei kölcsönre 

volna szüksége a helytartóság villamosítási alap- 
jából. Marta Alexandru dr. királyi helytartó 

kijelentette, hogy a kérelmet jóindulatúlag fog- 
ja elbírálni. 

(-) HALALOZÁSOK. Meghaltak: Spalek Ká- 
roly nyolcvannégy éves vendéglős, Vidiczky Mirna 

etett Stettin hetvenhét éves, Fischer Róza szü- 
tett Klein hetvenhat éves, Soica Vasile hatvanhat 

éves gazda, Chemes Ioan negyven éves napszámos. 

Szemerédy András huszonhét éves, Theil János öt- 
enhat éves nyugalmazott alezredes, özvegy Moldo- 

van Julianna született Babics hetvenhét éves, Ba- 
n Dumitru hatvanhárom éves munkás. 

() Felyételi vizsga. A gyárvárosi zárda- 
iskolában működő leánygimnázium első osztá- 
yába június 21-én lesz a felvételi vizsga. A 
izsgadij nyolcvan lei. A magyar óvoda, ma- 
rar elemi iskola és magyar gimnázium mellett 
vő internátusban 6-15 éves gyermekek mér- 

elt díjak mellett nyernek elhelyezést és gon- 
os nevelést. Prospektust készséggel küld az 
azgatóság. 
(-) VAKMERŐ BETÖRÉS EGY MEHALAI 

RVOSNAÁL. Ratiu Eugen dr. mehalai körorvosnál 
dégek voltak. Amíg az orvos és vendégei az 
dlőben tartózkodtak, addig a szomszédos háló- 

c korcsmában mulatott, majd nők társaságában 
cára utazott. A resicai rendőrség el is fogta 

várit, aki barátja és két nő társaságában az 
yik korcsmában tartózkodott. Kövárii és társait 

várra hozzák, 

Román-amerikai társaság alakul. Bucu- 

jelentik: A román-amerikai gazdasági 
kimelyítése céljából Newyorkban 

ből bizottság alakult, amely július 

román fővárosba érkezik. A bi- 

mán-amerikai társaság megala- 
Amerikát főképpen a beszará- 

onka és az olaj érdekli. 

kapcs olatok 

yomozás során megállapították, hogy Kővári az / 

LEGUJABB 
Az amerikai köztársasági pári Anglia 

ellen fordult 
A királylátogatáskor való mellőzés miatt a semlegességi förvény 

módositása ellen vannak. 

Washingtonból jelentik: Fish köztársasági kép- 

viselő a képviselőház előtt panaszt emelt a köztár- 
sasági párt több tagjának mellőztetése miatt, Ez a 

mellőztetés az amerikai angol nagykövet részéről 
érte a köztársasági párt tagjait, mert az angol 
uralkodópár fogadóestjére, amely a követségen zaj- 

lott le, nem kaptak meghívást. Ugyancsak mellőzés 
érte Dewey főállamügyészt is, aki magas állása da- 

cára sem vehetett részt az angol királyi pár foga- 
dóestjén. 

Fish egy másik beszédében kijelentette, hogy 

Hirtelenül meghalt Teleszky János volt 

Budapestről jelentik: Teleszky János volt 
pénzügyminiszter kedden váratlanul meghalt. 
Teleszky János a Hitelbank igazgatósági ülésén 

vett részt, amikor hirtelen rosszúl lett és mire 
vízzel telt poharat nyujtottak feléje, már halott 
volt. Teleszky János 1868-ban N. agyváradon szü- 

letett, tehát 71 éves korában érte utól a halál. 
Budapesten végezte egyetemi tanulmányait és 

az amerikai parlamentnek sürgősen pozitív nyilat- 
kozatot kell tenni, amelyben kifejezésre jut, hogy 

Amerika európai háború esetén nem hajlandó az 

aurópai államok segítségére sietne, mert nincs ked- 

ve fiait a mészárszékre vinni úgy, ahogyan azt 

világháború idején megtette. Kijelentette továbbá, 

hogy véleménye szerint háború kitörése esetén Roo- 

sevelt egészen bizonyosan belesodorja Amerikát is 

a háborúba, ha korlátozás nélküli felhatalmazással 
fogják ellátni. 

itt is doktorált le. 1889-ben lépett a m 
állam szolgálatába, 1903-ban már Wekerle 

Hán működött, 1909-ben pénzü 
lett és 1912-ben ő lett a híres Luk 
pénzügyminisztere. 1917. júniusáig megszak 
nélkül dolgozott a pénzügyminisztérium él 
világháború után is segédkezett a p. 
vaslatok megalkotásábann 
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Meglevő baromfiállományunk selejtezése olyan 
módon történik, hogy a szinre nézve azonos tolla- 
zatu, legjobb tojókat, amelyek szép nagy és formás 

alaku, barna héju tojásokat tojnak, további te- 
nyésztés céljára megtartjuk. Legáltalánosabb a vö- 
rös és kendermagos szinű baromfi. Ezen egyenletes 
szinű baromfiaink mellé megfelelő szinő fajkaka- 
sokat adunk, mint vörös Izlandit, illetve Plymouth- 
tot. Ez a két faj hus és tojáshozam szempontjából 
a legalkalmasabb. Minden falu azt tartsa, amelyik- 
hez a legnagyobb bizalma van, de semmi esetre 

se tartsa mindkettőt, nehogy keveredés álljon be. 
Minden évben fel kell frissiteni az állományt ide- 
gen vérű fajkakasokkal, mert egész baromfiállo- 
mányunknak már alig van ellenállóképessége a kü- 
lönféle betegségekkel szemben. A lud és kacsafé- 
léknél sem szabad megfeledkezni a vérfrissítés 
szükségességéről, mert a beltenyésztés, amely a 

legvégzetesebb a baromfiakra nézve, ezeknél is 
nagy mértékben felismerhető. A baromfiféléknél ez 

éppen olyan követelmény, mint akár a lovaknál, 

szarvasmarháknál vagy a sertéseknél. 

z 

A tenyészállatok kiválogatásánál főleg a kö- 
vetkező szempontokra kell sulyt helyezni: széles 
mellű, hátu és faru, rövid lábu, vékony csontozatu 

és márciusi keltetésü állatok legyenek, mert hét- 
nyolc hónap kell, amig kifejlődnek. Korábbi vagy 

későbbi keltetésü csibék alkalmatlanok ezekből a 
fajtákból a tenyésztésre vagy tojáshozamra, mert 
ezeknek is megvan a beérési idejük. Amelyik csibe 

gyorsan és szépen tollasodik, az egészen biztos, 
hogy jó tojóanyag lesz. Lapos mellű, hosszu lábu, 
keskeny hátu és faru, valamint erős csontozatu ba- 
romfit ne tartsunk, mert az ilyen csak eszik, de 
semmit nem jövedelmez. Gazdaasszonyaink mind- 

ezeknek a betartására legyenek figyelemmel, mi- 
vel ellenkező esetben a baromfi sorvasztja a gazda 

zsebeit. A kakasok kiválasztásánál hasonlóan keil 
eljárni. Amennyiben a gazdaasszonyok ezeket meg- 
szivlelik és évről-évre megismétlik ezt az eljárást, 

ugy máris megvetették alapját a hasznothozó ba- 
romfitartásnak. Ezt pedig minden háziasszony, aki 
hasznot akar a baromfiból, könnyen megteheti. 

Meggyesy Isíván 

Junius 30-ig be kell fizetni a repülő 
számlabélyeg különbözetet 

Bucurestiből jelentik: Megírtuk, hogy az 
aviatikai illetékekről szóló 1939. június 6-iki 
törvénymódosítás a számlák aviatikai illetékét 
három ezrelékről négy ezrelékre emelte fel. Ez- 
zel kapcsolatban az Aviatikai Alap Pénztárá- 
nak vezetősége rendeletet adott ki, amelyben 
szabályozta az ezer leinél kisebb összegű szám- 
lák aviatikai illetékét, amelyek a következők: 

99 lei számlaösszegig bélyegmentes. 
100-300 lei számlaösszegig 1 leu aviatikai 

bélyeg. 
301-500 lei számlaösszegig 3 lei aviatikai 

bélyeg. ! 

Arfolyamok 
KEDD, JUNIUS 13. 

Hivatales árfolyamolk: (az első szám a vételt, 
a második az eladást jelenti). Holland forint 75.90 

-77.07, belgas 24.08-24.43, angol font 662.40 

-672.75, olasz lira 7.172-7.172, dollár 141.52- 

143.59, francia frak 3.78-8.85, svájci frank 31.81 
32.29. Ezekben az árakban a devizafelár is benn- 
foglaltatik. Dinár 2.898-3.05, pengő 25 és 26.50 
-27, német márka 40.50-41.50. 

= Május utolsó hetében 551.7 kilogram- 
mal emelkedett a jegybank aranykészlete. A 

Banca Nationala május 27-iki hetikimutatása 
szerint május utolsó hetében az aranybányák 
551.7 kg. színaranyat szolgáltattak be, 84 mil- 
lió 594.518 lei értékben, amellyel az ércfedezet 
összege 18 milliárd 662,003.235 leire emelkedett. 
A forgalomban lévő bankjegyek összege 75.5 
millióval 38 milliárd 948,156.250 leire növeke- 
dett, míg a látra szóló kötelezettségek végössze- 

ge 104 millióval csökkent, vagyis a bruttó bank- 
jegyforgalom csökkenése 28.5 millió lei. A fe- 
dezeti arány 1.9 ezrelékkel 37.65 százalékra 
csökkent. Az import fedezésére szolgáló deviza- 
készlet 8.5 millió lei értékűvel 174,565.618 lei- 
re csökkent. A kereskedelmi váltótárca 558 
millióval 10 milliárd 869,259.782 leire, a lom- 
bardhitelek összege 134 millióval 3.258.924.936 
leire csökkent. A magángirószámlák egyenlege 
70 millióval 6 milliárd 929,129.863 leire emel- 
dett. 
= Aki véletlenül jutott a konverzió kedvez- 

ményéhez. Érdekes konverziós ügyet tárgyalt 
az aradi törvényszék harmadik tagozata. Egy 
vidéki ügyvéd a konverziós törvény életbelépte 

előtt egyik ügyfele képviseletében árverésen 
egy kisterjedelmű és csekély értékű falusi in- 
gatlant vett, de mivel a törvényes időn belül 
ügyfele meghatalmazását a telekkönyvi ható- 
sághoz be nem terjesztette, az ingatlan vevő- 
jének őt tekintették, Bár az ingatlan vételári 
részleteket le nem fizette, jog szerint az in- 

gatlan tulajdonosává lett és a helyzet igen ked- 
vezőnek bizonyult, amikor a konverziós tör- 
vény életbelépte után, mint falusi birtokos hi- 
telezőivel szemben érvényesítette a konverziós 

kedvezményt. A törvényszék most egy aradi 
bank és az ügyvéd közötti ügyben döntött és 
kimondotta, hogy az árverésen vett ingatlan 
tulajdonosa az ügyvéd és így őt a konverziós 

jog megilleti. 

500-1000 lei számlaösszegig 4 lei aviatikai 
bélyeg. 

Az ezer leien felüli számláknál minden 
megkezdett ezer lei után négy lei az aviatikai 
bélyeg. 

A rendelet szerint azok, akik június 6-án 
a régi bélyegezéssel állították ki a számlákat, 
a hiányzó bélyegeket pótolni kötelesek, ameny- 
nyiben ez nem lehetséges, a hiányzó bélyeg- 
összeget borderou kíséretében a Banca Natio- 
nalahoz, az Aviatikai Alap Pénztárának T. 118 
számú számlájára június 30-ig birságmentesen 
befizethetik. 

...... 

(=) PIACI ARAK TEMESVÁROTT tegnap 

a hetipiacon a következők voltak: tojás darabja 

1.50-1.70, szárazbab kilója 12-16 lei, lencse ki- 

lója 14 lei, idei kalarábé darabja 1-2 lei, sárgaré- 
pa kilója 8-10, paszternák kilója 8-10 lei, fiatal 
hagyma négy csemó 1 leu, fiatal retek csomója 1 

leu, spárga kilója 16-18 lei, sóska csomónkint 1 

leu, saláta három fej 1 leu, uborka darabja 5-6 
lei, zöld paprika darabja 1 leu, tölteni való paprika 

darabja 3-4 lei, kapor csomoja 1 leu, levesbe való 
zoldség csomója 1 leun, krumpli kilója 4 lei, új 
krumpli kilója 3-7 lei, zöldborsó literje 10-12 
lei, gomba literje 8-10 lei. zöldbab kilója 16-18 
lei, tök kilója 15-20 lei kelkáposzta fejenkint 5-6 
lei, idei káposzta fejenkint 10-12 lei, karfiol fe- 
jenkint 10-12 lei. cseresznye kilója 8-10 lei, 

meggy kilója 78 lei, földi eper kilója 10-18 lei, 
ribizli kilója 15-18 lei, méz kilója 44 lei, tejfel 

literje 35-838 lei, tehéntúró kilónkint 12-14 lei, 
juhtúró kilója 22-26 lei, fözővaj kilója 60-72 
lei, teavaj kilója 80 lei 

(=) GABONAÁRAK. (A Dengl és Kleinmann 

cég jelentése). A bánsági gabonapiac üzlettelen és 
az irányzat lanyha. A piaci árak a következők: 

búza 375, tengeri 405 lei Temesvárott. A többi ga- 
bonanemű árai: korpa 350, zab 460-465, takar- 
mányárpa 380, tavaszi árpa 400, muharmag 420, 
napraforgómag 420, repce 700, tökmag 775-780 

lei százkilórkint. 

Több dohányt fogyasztanak 
mint a tavaly 

A szeszfogyasztás 40 százalékkal emelkedett 

A meonopoljövedék minden üzletága virágzik 

A monopoligazgatóság most közzétett 
mutatásai szerint az ország dohányfogyasztá. 
sa az év első két hónapjában 1757 tonna vol! 
összesen 787,159.000 lei értékben. Összehason 
lítva ezeket az adatokat a múlt éviekkel, meg 
állapítható, hogy a dohányfogyasztás ebben ai 
évben körülbelül 5 százalékkal emelkedett. 

A sófogyasztás az év első két hónapjába 
41.824 tonna volt összesen 73,767.000 lei érté 
ben. öÖsszehasonlítva az előző évi adatokk 
megállapítható, hogy a sófogyasztás menny 
ségben 30, értékben pedig 40 százalékos eme 
kedést mutat az előző évvel szemben. Az el 
rést az okozza, hogy a sóárak időközben lény 
gesen emelkedtek. 

A szeszfogyasztás 33,182.000 tizedliterfo 
volt 1939. év első két hónapjában, ö 
241,111.000 lei értékben. Az emelkedés a tava 
lyi fogyasztással szemben körülbelül 40 szá 
zalék. 

A cukorfogyasztás január és február hóna 
okban 16.564 tonna volt 526,819.000 lei össz 

értékben s körülbelül 20 százalékkal haladva 
meg az 1938. évi fogyasztást. Mennyiségre csal 
a papirfogyasztás mutat némi csökkenést 
előző évvel szemben, de ugyanakkor a fogyas 
tás - tekintettel az időközben végrehajtott ár 
emelkedésekre, - értékben emelkedett. A fo 
lyó év első két hónapjának papirfogyasztása 
14.867 tonna volt összesen 302,100.000 lei ér. 
tékben. 

aA jogerős patenta-fixa 
adókivetés nem módositható 

A temesvári törvényszék harmadik tagoz 
ta 1083/1938. számú végzésével a patenta fix: 
körében érdekes határozatot hozott. Egy te 
mesvári iparos műhelyét ugyanazon kerületbej 
levő másik helyiségbe helyezte, ahol - a kincs m 
tár szerint - sokkal nagyobb arányban folytat ! 
ta iparát. Emiatt a kíncstár semmisnek mon ( 
dotta ki a patenta fixa szerint való megadózta 
tását és az eddig 23 ezer leies adóalap helyet 
180.000 lei jövedelem után megadóztatta. A fel 
lebbezési bizottság, a kivetést érdemében hely 
benhagyta. A törvényszék a felfolyamodásna 
helyt adott és a későbbi súlyos megadóztatás 
megszüntette. A törvényszék végzése szerin 
az egyenesadótörvény 74. szakasza szerint : 
patenta fiza megadóztatás hároméves és ezel! 
időn belül nincsen helye a megváltoztatásnak 
csak a vállalat működésének akár időleges meg 
szüntetése esetén. Az átköltözés nem egyenl 
a vállalati működés megszüntetésével, mer 
ilyenkor csak a munkának huzamos időn á 
való beszüntetéséről lehet szó. Mellékes, hog! 
az új helyiségben a vállalat több munkást, vag! 
nagyobb motorikus erőt alkalmaz és így a kincs 
tár a jelen esetben tévesen alkalmaztatja : 
központi pénzügyi bizottság 55/1932. szakaszát 
amely üzembeszüntetéséről beszél. 

= Az italmérési engedély díjának fizetése 
A M. A. T. kereskedelmi igazgatósága 17.088 
számú körrendeletével figyelmeztette a pénz 
ügyi közegeket, hogy csak az újonnan kiadot 
italmérési engedélyek díja szedhető be egyszer 
re, míg azoknál az engedélyeknél, amelyek eg) 
éven túl az engedélyes birtokában voltak, 
engedélydíj évenként négy részletben fizethető 
mégpedig minden részlet az évnegyed első 15 
napjáig. 

Csütörtökön, pénteken este és vasárnap hatkor: 

Harmath Imre, Szilágyi László, Márkus Alfréd nagy revü-operettje. - Egy kissé fagyos és hó 
viharos, de mindvégig hangulatos téli kirándulás története 

Vasárnap a prózai együttes Lugoson játszik. - Színrekerül d. u. fél 5-kor: 

Francia szobalany 
este 9 órakor: 

nAvAsi nAapsÚrÉsSs 
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SPORI 
őfelsge kitüntette az olasz szövetség képvise- 
A vasárnapi olasz-román válogatott mérkő- 

után nagyszabásu bankettet rendeztek az olasz 
dégek tiszteletére, amelyen megjelent Jules Ri- 
t, a FIFA elnöke, Vaccaro tábornok, az olasz 

zövetség elnöke, Mauro, Coppola, Pozzo, Galeazo 
i Rigina, Sauzi, valamint az olasz követség több 
isztviselője. Román részről jelen voltak St. Soi- 
nescu, aki Sidorovici Teofil országőr főparancsno- 

képviselte, Gabriel Marinescu, a román Jabda- 
ugószövetség elnöke, Plagino Gheorghe, az UFSR 

lnöke és még sokan mások a román sportélet ki- 
agasló egyéniségei közül. Soimescu Stefan fel- 
zólalásában Victor Emanuel királyt és császárt, 
accaro tábornok pedig Őfelsége II. Carol királyt 

ltette. Plagino elnök az uralkodó megbizásából 
es Rimet elnöknek, Vaccaro tábornoknak, Mau- 

onak és Coppolának kitüntetést nyújtott át. 

ules Rimet a FIFA elnökének nyilatkozata az 
lasz-román mérkőzésről. A Bucurestiben tartóz- 
odó Jules Rimet végignézte a vasárnapi olasz-ro- 
án válogatott labdarugómérkőzést, amely mint 
eretes a világbajnok győzelmét hozta. Mérkő- 

után a következőket jelentette ki: Egy olyan 
rkőzést láttam, amelyben Románia csapata vé- 
fölényben játszott. Ha a román csapat győ- 

ött volna, ezt senki sem vonhatta volna kétségbe. 

Sulyos vereséget szenvedett a jugosaláv válo- 

atott csapat Hollandijában. Az angol csapatot verő 

ugoszláv válogatott csapat vasárnap Amszterdam- 

ban ütközött meg a holland válogatott együttes- 

el, amelytől 4:1 (2:1) arányban kikapott. Az ered- 

ény nagy meglepetést keltett. 

Svédország-Litvánia 7:0 (3:0). Stocholmban üt- 

özött meg a két csapat, a küzdelemből a svéd vá- 

ogatott került ki győztesen. 

Olaszország B-Svájc B 7:1 (8:1). Amig az 

olasz A válogatott Bucurestiben játszott, addig a 

válogatott Zürichben küzdött meg Svájc máso- 

ik grniturájával. Az olasz „csikók" fölényes já- 

tékkal biztosan nyerték a mérkőzést. 

Sfera játszani fog a Bologna ellen. Az angol 
román válogatott mérkőzésen megsérült Sfera 

állapota már annyira javult, hogy a vasárnapi 

Venus-Bologna KK mérkőzésen már játszik. Itt 

emlitjük meg, hogy a Bologna átiratot intézett a 
enushoz, amelyben közölte, hogy a KK szabályok 

rtelmében nem járul hozzá egyetlen szabadjegy 

jadásához sem. A Venus vezetősége hivatalos köz- 

leményt tesz közzé, amelyben bejelenti, hogy a va- 
árnapi mérkőzésre felfüggesztik a szabadjegyek, 

agy könyvecskék érvényességét. 

SZERDA, JUNIUS 14 

Bucuresti. 7: Hanglemezek, torna, háztartási és 
orvosi tanácsok. 12: Hanglemezek. 13: Időjel- 

zés, sportközlemények és vizállásjelentés. 18.05: 

A rádió szalonzenekarának hangversenye. 13.35: 

Látványosságok. 13.45: A hangverseny folyta- 

tása. 14.10: Hirek. 14.30: A hangverseny foly- 

tatása. 15.10: Időszerű közlemények. 19: Idő- 

jelzés és időjárásjelentés. 19.02: Művészeti kró- 

nika. 19.17: Hanglemezek. 20: Felolvasás. 21.15.: 

Opera. 22: Sporteredmények. 22.15: Hangleme- 

zek. 22.30: Hanglemezek. 23: Hirek. 28.15: A 
Cires zenekar hangversenye. 23.45: Hirek fran- 

cia, német és olasz nyelven. 

Budapest I. 7.45: Ritmikus torna, hirek, hangle- 
mezek. 11: Hirek. 11.15: Gyermekdélelőtt. 

ra. 13.40: Hirek. 14.20: Pontos időjelzés, 
időjárás és vizállásjelentés. 14.30: Országos Pos- 

tászenekar. 15.30: Hirek. 17.15: A rádió diák- 
lórája. 17.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés 
rel 18: Hirek szlovák és ruszin nyelven. 
A10: Közvetités Szegedről. 18.45: A rádió sza- 

lonzenekara. 19.45: Felolvasás. 20.15: Hirek. 
Votisky Alice magyar nótákat 
Két egyfelvonásos. 2150: Hirek. 22: A 
rádió műsorából 22.40: Hirek, időjárás- 

. 23: Budapest-Brüsszel válogatott lab- 
apata mérkőzésének második félideje. 
rek német, olasz, angol és francia nyel- 

inger Ede szalonzenekara. 

lolvasás. 13.10: Eugen Stepat balalajika 

énekel. 

AZ ETHYLUNIREA KEK BENZIN HASZNÁLATÁNAK 

Az Ethyl Unirea 
Kék Benzin az 

idéalis özema- 

nyag a modern 

magasnyomásu 
motor számára, amelynek 
teljesitöképességét növeli 

és literenkéni több kilomé- 
tert fut. 

AZ UNIRE 
öztrgs a. s s 

Budapest II. 19.15: Olasz nyelvoktatás. 19.45: Vo- 

tisky Alice magyar nótákat énekel. 20.30: Ra- 

cine háromszázadik éve. Előadás. 283: Hirek. 

21.20: Hanglemezek. 22.30: Időjárásjelentés. 

Bécs. 19.20: Kerti zene. 22: A szimfonikusok hang- 

versenye. 23.30: Hangverseny. 

Baelgrád. 19.15: Lemezek. 20.05: Népies zene. 21. 

Operaelőadás közvetitése. 

Milánó. 20.25: Lemezek. 21.30: Hangverseny. 

23.10: Jazz. 24.15: Tánczene. 

pPrága. 20.20: Fuvószene. 21: A rádiózenekar 

hangversenye. 22.10: Szórakoztató zene 

Varsó. 19.10: Könnyü zene. 20.30: A rádiózenekar 
hangversenye. 22: Chopin művek. 

CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 15. 
/ 

Bucuresti. 7: Hanglemezek, torna, háztartási és 
orvosi tanácsok. 12: Hanglemezek. 13: Időjel- 

zés, sportközlemények és vizállásjelentés. 18.05: 

Hanglemezek. 13.35: Látványosságok. 13.45: A 

hangverseny folytatása. 14.10: Hirek. 14.30: A 
hangverseny folytatása. 14.40: Román zene. 
15.10: Időszerű közlemények. 18: Gyermekek 

órája. 19: Időjelzés és időjárásjelentés. 19.02: 

Előadás. 19.15: Hanglemezek. 19.30: Zongora 

hangverseny. 20.45: Előadás. 21: Hanglemezek. 

22: Sporteredmények. 22.15: Hanglemezek. 23: 

Az Ethyl Unirea Kék Benzin állandó használata 
ép olyan fontos, mint az eredeti alkatrészeké 

KIZARÓLAG ETHYL 
UNIREA KÉKBENZINT 
HASZNÁLOK ÉS NA- 
GYON MEG VAGYOK 

ELÉGEDVE. 

A KÉPVISELO, AKI AZ 
AUTOT ELADTA NEKEM, 

OLYAN FONTOS, MINT 

AZ EREDETI ALKATRÉ- 
SZEKE. 

A S. A. R. GYÁRTMÁNYA 

Budapest I. 7.45: Ritmikus torna, hirek, h. 
zek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Fel- 
olvasás. 
14.20: Pontos időjelzés, 

lentés. 14.30: Mefhosz tánczenekar. 15.30: Hirek. 
17.15: Nyári háztartási tanácsadó. 17.45: Pon- 

tos időjelzés, időjárásjelentés. 18: Hirek szlo- 
vák és ruszin nyelven. 18.10: Illyés Gyula elő- 
adása. 18.40: 
19.55: Felolvasás. 20.15: Hirek. 20.25: Táncle- 

mezek. 21.10: 

tanácsadó. 21.30: A Foederatio Emericana hang- 

versenye. 22.40: Hirek, időjárásjelentés. 
A Rádió Szalonzenekara. 
olasz, angol és francia nyelven. 24: Fátyol Jancsi 

cigányzenekara. 

Budapest II. 19.25: Angol nyelvoktatás. 
Pipics Zoltán dr. előadása. 
Hanglemezek. 22.30: 
Zeller: A madarász - egyvelez. 

Bécs. 20: Fuvolanégyes. 21.15: Dalos zenés e. 
leg. 23.50: Szórakoztató zene. 

Belgrád. 19.30: Lemezek. 20.05: Haváji négy 
22: Népdalok. 23.15: Zongorajáték 

Milánó. 20.25: Lemezek. 21.30: 
Könnyü zene. 23.10: Operettrészletekkk 

Prága. 22.10: Hangjáték. 23.10: 
rádiózenekar hangversenye. 

Varsó. 22: Lemezek. 22.20: Svéd trubadur 
Népies hangjáték. 23.25: Ének. 24.05: Ka 
zene. 

Hirek. 23.15: A Predescu zenekar hangversenye. 

23.45: Hirek francia és angol nyelven. 

A FONTOSSÁGA 

Az Ethyl Unired 
Kék Benzin rob- 
banásmentes 
értekét nemcsak 
azoknakakiváló 

minőségü nyersolajoknak 
köszönheti, amelyekből készül, 
hanemazUnireaTársaságáltal 

angleme- 

13.10: Hanglemezek. 13.40: Hirek. 
időjárás és vizállásje- 

Borsos Jóska cigányzenekara. 

Szőlészeti és borászati időszerű 

23.00: 

23.40: Hirek német, 

21: Hirek. 21.20: 
Időjárásjelentés. 22.3. 

Lemezek. 22.3 

Lemezek. 24: 

e 
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Feltünéstkeltő vesztegetési ügyben 
a temesvári vizsgálóbiró letartóztatást 

eszközölt 
Temesvárott a napokban feltűnéstkeltő veszte- 

getési ügyben indult meg a vizsgálat, amelyről a 
temesvári ügyészség a következő tényállást közölte: 

A zsombolyai állomáson június 3-án a vám- 
tisztviselők a megengedettnél nagyobb mennyiségű 

név állt: Katz Dezső. Másnap, június 10-én reggel 
megjelent Imbroane Bujor ügyésznél Katz Dez- 
és megkérdezte, kiválasztott-e magának szövetet, 
Az ügyésznek arra a kérdésére, hogy ki küldte 
Katzt azt felelte, hogy Fundt Jakab bízta meg a 
szövetminták bemutatásával. Imbroane Bujo 
ügyész a történtekről azonnal jegyzőkönyvet vet 
fel és azt Buzoianu vezetőügyész elé terjesztette. 
Az ügy Gabriel Victor dr. vizsgálóbíró elé ke- 
rült, aki vesztegetés miatt vádat emelt Fundt 

ellen és viszgálati fogságba helyezte. 
A temesvári törvényszék első tanácsa harminc nap- 
ra megerősítette Fundt vizsgálati fogságát. A táb 

9-én történt és amikor aznap este Imbroane ügyész 
hazaérkezett lakására, ott szövetmintákat talált. A 

cselédleány közölte vele, hogy a szövetmintékat egy 

férfi hozta azzal, hogy Imbroane Bujor ügyész vá- 

külföldi valutát találtak Holtis Imrénél, a bucu- lasszon ki magának öltönyre való szövetet. A min- la vádtanácsa a napokban foglalkozik a Fundt el Mi restii Európa utazási iroda alkalmazottjánál, aki- tákhoz egy cédula volt mellékelve, amelyen ez a len kiadott letartóztatási végzéssel. munii nek azonban nem volt engedélye a Nemzeti Banktól 
akülföldi valutáknak az országból való kivitelére. 
Találtak nála egy levelet is, amelyet Fundt Jakab, 
a Buhusi posztógyár temesvári fiókjának tisztvi- 
selője írt az egyik párisi bankhoz. 
Fundt utasította a bamkot, hogy részére vásá- 

Izgalmas szerelmi kaland, amely 
váltóaláirással végződik 

voljanak 280.000 lei értéleben namán államköt- 
vényelset / 

és közölte azt a levelezési kulcsot is, amelyet a köz- 
te és a bank közötti levelezésnél kellett volna hasz- 
nálni. Fundtnak ezt a levelét a Holtis ellen felvett 
büntetőjegyzőkönyvvel együtt a temesvári ügyész- 
séghez terjesztették be. Az ügyészség Holtis ellen 
devizakihágás miatt megindította az eljárást, Fundt 
levelét pedig bemutatták a Nemzeti Banknak, a 
mely kérte, Fogy Fundt ellen is indítsák meg az 
eljárást. 

Buzoianu Alexandru vezetőügyész a vizsgálat- 
tal Imbroane Bujor ügyészt bízta meg. Ez június 

eezrerrezo 

almazas 

; Vennék jókarban lévő konyhabútort, 

(modernt). Címeket 
vő" jeligére a kiadóban. 

Cernáutiból jelentik: Chaim Feder cernáutii 
kereskedőt, amikor hazafelé tartott megállította 
egy fiatal nő és közölte vele, hogy már régen sze- 
retett volna ismerteséget kötni vele, egyben pedig 
meghívta, hogy látogassa meg a lakásán. A keres- 
kedő elfogadta a meghívást és amikor belépett a 
lakásba egy jól megtermett férfi rontott neki. 
- Maga csábítja el a feleségemet - kiáltotta 

a megrémült kereskedő felé. Ezért meglakol. Ütle- 
gelni kezdte, majd tőrrel támadott Chaim Feder 
kereskedőre és kényszerítette, hogy a nála levő 3500 
leit, egy aranyórát és egy gyémántgyűrűt adja ne- 
ki. Miután az értéktárgyakat elvette, pénzt adott 

„Jókarban le- z
 

871 HMütönféle 1 
csmenezyozzs 

a nőnek, hogy a tőzsdéből vásároljon váltópapíro- 
kat. A nő csakhamar visszatért a két darab váltó- 
val és az ismeretlen férfi 

arra kényszerítette a kereskedőt, hogy állitsa ki 

Kiszabadulása után a kereskedő egyenesen a rend 
őrségre ment, ahol feljelentést tett a támadók el- 
len. A rendőrségnek csakhamar sikerült a támadók 
kilétét megállapítani. 
hogy Agapia Ungureanu, aki a kereskedőt felcs 
ta a lakásba, nem felesége a támadó férfinek, akit 
Grulicnak hívnak. Mindkettőjüket átadták az 
ügyészségnek. 

Perfelt mindenes jó fizetéssel felvá- 
tetik. Jó bizonyítvány megkívántatik. 
Cím a kiadóban. 924 

Jobb nő 5 tagú családhoz, aki min- 
den házi munkát egyedül vállal, azon- 

Használt 6 személyes ezüst evőeszköz 
megvételre kerestetik. Címeket ár- 
ral a kiadóba kérek „Nem drága" je- 
lígére. 884 

Fajtiszta fiatal tacskók (dakli) el- 

adók. Jahner Rudolf gyógyszerész, 

A vakok nemcsak tudnak, de akarnak 
is dolgozni. Azért munkaalkalmak ré- 

vén kérik a nagyérdemű közönség szí- 
ves támogatását. Kerti-bútorok, kosa- 
rak mnádporlók és gyékényárúk be- 

szerzésénél kérjük a közönséget szí- 
nalra, vagy június 15-re felvétetik. 
Cím a kiadóban. 870 

II.,, Str. Stefan cel Mare 3. veskedjék üzletünket felkeresni, ahol 
a fenti szakmába ó 1058 vágó javításokat 

Eakas l 

Szép nagy egyszobás, vagy két kisebb 
szobás lakást keresek, csakis az I. ke- 
rületben. Címeket kérem leadni a ki- 
adóban. 868 

Modern 3 szobás lakás 2.000 

em. jobbra. 

leiért 
éklleté ütt l Férfi öltöny 98 lei 

mellékilletékkel együtt július, vagy . 
augusztus 1-re kiadó, ugyanott gyer- en eit 80.e0 el 2 8-1 o 
mek sportkocsi eladó. Érdeklődni dél- Női V. Sir. Bonnaz No 1. 
Müller Guttenbrun 8 földszínt 12. ű 

zan n előtt 8-38 és este 7 után. IV. Spalaiul 
1051 

21 Philips rádió 1939 típus egész 

új eladó. Piata Badea Cartan 4. I. 

„CRISTAL vegytisztitó ézi 

is elvállalunk. Vakok egyesülete, III., 
Str. Doja 20. Telefon: 21-18. 843 

e mevzvemyerzva saszrorvigukezkure 
' 

DELI F 
1054 

HIRLAP 

aulomata telefonszáma: 

Nyugdíjasolknmak ideális lakás szép 
egyszobás elsőemeleti uccai, konyha 
élés-, fáskamra, vízvezeték, csatorná- 
zás azonnal kiadó. IV., Piata Stf. So- 
fia 8. (volt Szilágyi ucca és Rózsa 

ucca sarkán emeletes ház), 1056 

Audas-vétel I 

v 7 5 ; 

B SARLOK FIGYELMEBE BUTORVA 
Ha nálam veszi vagy készítteti bútorát, örökké hálás lesz, mert 
nem vetemedik, - nem szárad szét. Ez a probléma is meg lett old- 
va, műszárító segítségével. Minden bútorért bátor vagyok hosszú 
garanciát vállalni. - Bútorok raktáron is mérsékelt áron. - Pon- 

KOT Piata Unirea mellett, str. Sergent Musat 1. 

tos kiszgálás 

Eladó 6-os magánjáró garnitura, 

esetleg 4-re kicserélhető. Koppányvi 
Paniova u. p. Chiseteo. 1052 

Előszoba futószőönyeg 8-10 méter 
megvételre kerestetik. Címeket Alig 
használt" jeligére a kiadóba kére- 
nek. 885 

Családi ház gyárvárosi szőlőkben 
Alea Jandarmilor eladó. Érdeklődni: 
Piata Badea Cartan 4. I. em. 11. aj- 
tó jobbra. 1055 

reGszEÉE 

mészárosok, cukrászok, háztartások 

úgyszintén söntéspultok korcsmá- 
rosok részére legolcsóbban 

a készítőnél: 
pPETov sor 

Timisoara IV., Str. Preyer 36. 
Javitások szakszerűen végeztetnek 

ő 
ARILE LIPOVA 

MEGNYILT 

Rádiumaktívitású szénsavas ásványforrásai 
csodás hatásúak a következő bajoknál: szív, 
magas vérnyomás, érelmeszesedés, gutahajla- 
mosság, máj-, epe-, hólyag- és vesebajoknál, 
reuma, vérszegénységnél, ideg- és női meg- 
betegedéseknél 

Junius hónapban a 
szobaáraknál50,oskedvezmény 

azokat 10-10 ezer leiről. 

Az is megállapítást nyert, 

Ha szép akar lenni? 
Használjon KULK A-féle "Hliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant és i 
iompudert, három szinben. Kap- 
nató kizárólagz a 

Városi 
gyógyszertárban 

a Fekete Sashoz? az Aran 
Szárvas épületben I., Piata I. 

Szives pártfogást kér: FOLDVARY 

Brátianu 

Hirdessen 

Figyelem! III 1 Megnyilt 

fiókja a Scherter-házban 
I. Strada Eminescu 5 szám. 

Blondel rámák gyártása 
Művészi keretek nagy választéka. 
Mindennemű keretezéseket gyorsan, 

szépen, olcsón. 

xomtatja a HIRLAE anograna si editura S. L n, c, Arad 


